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”Hänellä (Jumalalla) on teille annettavana runsaasti kaikkia 
lahjoja, niin että /--/ voitte tehdä runsaasti kaikkea hyvää.” 

(2. Kor. 9:8).
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Ihmisten kasvava avuntarve                
haastaa yhteiskuntamme

Harvinaisen lämpimän syyskuun myötä syyskauden toiminta ja 
tavanomainen elämä on alkanut kesän lomien ja menojen jälkeen. 
Syksystä ovat jo muistuttaneet muutamat navakat tuulet, taivaalle 
nousseet synkät pilvet ja rapsakat sadekuurot.

Syksyn suhdanneuutiset ovat koonneet tummia pilviä monien 
elämän horisonttiin. Ekonomistit ennakoivat talouden taantumaa, 
valtiontalouden tasapainottamisen poikimat tukien leikkaukset ja 
indeksijäädytykset sekä edelleen jatkuva hintojen nousu koettelevat 
monien toimeentuloa.

Tämä on näkynyt seurakuntien diakoniatyössä voimakkaasti lisäänty-
neenä avun tarpeena. Asiakasmäärät ovat kasvaneet. Uusia, aiemmin 
diakonian vastaanotolla käymättömiä, ihmisiä ja ihmisryhmiä on tullut 
etsimään apua. Monia yhdistää arjen tarkasta suunnittelusta huoli-
matta tapahtunut taloudellisen selviämiskyvyn rajan ylittyminen.

Merkittävää tässä ajassa on ymmärtää  
vallitseva kehitys ja vastakkainasettelun  

sijasta halu rakentaa yhteisyyttä.

Rippikoulut ja -leirit
yksillä sivuilla
Syksy on saapunut ja pian on aika 
ilmoittautua vuoden 2024 rippilei-
reille. Ilmoittautuminen alkaa maa-
nantaina 2. lokakuuta kello 18.00 ja 
päättyy sunnuntaina 8. lokakuuta.

Seurakuntien rippileiritiedot ja il-
moittautumislinkit löytyvät kootusti 
osoitteesta kirkkoporissa.fi/riparit. 

Ennen ilmoittautumista nuoren 

on hyvä keskustella kotona eri rippi-
kouluvaihtoehdoista ja valita niistä 
itselleen neljä sopivinta. Sähköinen 
ilmoittautumislomake vaatii myös 
huoltajien tietoja.

Lomakkeeseen on mahdollista 
valita yksi kaveritoive. Varmistathan, 
että teillä on samat leirivaihtoehdot 
täytettyinä.

PIXABAY

Etsi kuvista 5 virhettä ja väritä kuvat.

Tilannetta ei lainkaan helpota sosiaali- ja terveydenhuollon muutos 
alimitoitetusti rahoitetun hyvinvointialueen vastuulle. Yhteiskunnan 
kyky vastata sen vastuulle kuuluvasta perusturvasta on heikentynyt.

Toinen huolestumista herättävä kehityskulku on yhteiskuntamme 
lisääntyvä vastakkainasettelu. Eri puolilla maailmaa noussut ihmisten 
jakautuminen vastakkaisiin ryhmittymiin näyttää leviävän Suomeen-
kin. Vastakkainasetteluun kuuluu kyvyttömyys samaistua toisen 
osapuolen tarpeisiin ja pyrkimys ymmärtää toisen ajattelu perusteita. 
Se heikentää perinteisen demokraattisen yhteistyön perustaa.  

Toisen maailmansodan jälkeinen hyvinvoiva Suomi on rakennettu 
pitkälti yhteisymmärrystä etsien yli erilaisten, joskus kaukanakin to-
sistaan olevien, intressiryhmien tavoitteiden ja niitä yhteen sovittaen. 

Pienen maan etu on ollut verrattain suuri yhtenäisyys ja riittävä 
näkemys tavoitteista. Kaikki on haluttu pitää 

mukana matkalla tulevaisuuteen. Tämä 
perinne uhkaa nyt murtua.

Merkittävää tässä ajassa on ymmärtää 
vallitseva kehitys ja vastakkainasettelun 

sijasta halu rakentaa yhteisyyttä. Siihenkin 
meillä on hyvät edellytykset. Kristilli-
nen usko kutsuu meitä sitoutumaan 
kestäviin arvoihin ja toisen ihmisen 
kunnioittamiseen, rakentamaan 
maata, jossa jokaisella on elämisen 
edellytykset. Siten teemme yhteistä 

ja turvallista tulevaisuutta.
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unen harsopintaan
jää painauma
tiedän - 
olet mennyt
et odottanut minua

- Arja Palonen 



Porin ev.lut. seurakuntayhtymän vii-
den kirkkoherran sekä Satakunnan 
hyvinvointialueen johtajan Kirsi Var-
hilan ja sotejohtaja Sari Rantasen vii-
meviikkoisessa tapaamisessa sovittiin 
avoimen ja luottamuksellisen keskus-
teluyhteyden jatkamisesta. Toiveena 
oli, että yhteistyö olisi entistä tiiviim-

pää ja joustavampaa.
– Hyvinvointialueiden syntymises-

tä seurannut rakennemuutos on iso 
ja uuden järjestelmän sisäänajo vaa-
tii paljon aikaa. Meidän on yhdessä 
seurattava muutosta ja keskusteltava 
tilanteisiin reagoimisesta. Nyt sovit-
tiinkin, että jatkossa yhteistyön on-
gelmakohdat otetaan heti puheeksi 

puolin ja toisin, toteaa Porin yhteisen 
kirkkoneuvoston puheenjohtaja, Kes-
ki-Porin kirkkoherra Heimo Hietanen.

Hänen mukaansa mistään muusta 
ei tällä kertaa sovittu.

TAVOITETTAVUUS HEIKENTYNYT
Satakunnan hyvinvointialue on lisäksi 

jo aiemmin suunnitellun mukaisesti 
järjestämässä lokakuuksi omien aikuis-
sosiaalityöntekijöidensä ja Satakun-
nan seurakuntien diakoniatyönteki-
jöiden tapaamista, jossa tilannekuvan 
kartoittamisen lisäksi pohditaan yhtei-
siä toimia ihmisten avuntarpeeseen 
vastaamiseksi sekä nykyisten toimin-
tamekanismien terävöittämistä.

MATTI KUHNA

Porin viisi kirkkoherraa ja Satakunnan  
hyvinvointialueen johtaja Kirsi Varhila pohtivat 

tapaamisessaan kasvavaan avuntarpeeseen  
reagoimista.

Auttamisen koordinointia pyritään tehostamaan Porin kirkkoherrojen 
ja Satakunnan hyvinvointialueen johdon yhteisillä keskusteluilla. Myös 
vapaaehtoisten lahjoitusten merkitys on korostumassa.

Ajatus nyt toteutuneesta tapaa-
misesta sai alkunsa elokuun loppu-
puoliskolla, kun Porin seurakuntien 
kirkkoherrat Heimo Hietanen, Kaisa 
Huhtala, Helena Kuusiranta, Kari 
Penttinen ja Samu Repo ilmaisivat 
avoimessa kirjeessään Satakunnan hy-
vinvointialueen johtajalle Kirsi Varhilal-
le huolensa haavoittuvassa asemassa 
olevien perheiden, pariskuntien ja yk-
sinelävien hyvinvoinnista sekä talou- 
dellisen tilanteen vaikeudesta.

Ongelman ytimessä on viime vuo-
denvaihteessa toteutunut sote-uu-
distus, jonka seurauksena kuntien 
toimeentulotuen myöntämiskriteerit 
yhtenäistettiin. Se jo sinänsä aiheutti 
hämmennystä apua tarvitsevien kes-
kuudessa samalla, kun oikean virkaili-
jan löytäminen on vaikeutunut.

– Me kirkkoherrat olemme saaneet 
omien diakoniatyöntekijöidemme 
kautta viestiä siitä, ettei välittömässä 
avuntarpeessa olevaa asiakasta ole 
enää hyvinvointialueen aikana voitu 
ohjata eteenpäin, koska vastuulliseen 
sosiaalityöntekijään ei ole entiseen 

tapaan saatu yhteyttä. Haastetta on 
samaan aikaan lisäämässä apua tarvit-
sevien alati kasvava määrä, Hietanen 
kertoo.

LISÄRAHAA DIAKONIATYÖLLE
Jo korona-aika lisäsi selvästi ihmisten 
avuntarvetta, mutta tällä kertaa ken-
tältä tuleva viesti on Hietasen mukaan 
erilainen ja entistä vahvempi.

–Nyt ihmisiä rasittavat maailman-
tilanteen lisäksi taantuma sekä hin-
tojen ja korkojen nousu, jotka ovat 
tuntuva rasitus esimerkiksi monelle 
toimeentulonsa rajamailla elävälle 
lapsiperheelle. Peruselämään liittyvät 
kysymykset korostuvat nyt väistämät-
tä uudella tavalla. 

Tilanteen haastavuutta kuvaa se-
kin, että Porin yhteinen kirkkoneuvos-
to on jo antanut tehtäväksi valmistella 
lisämäärärahan diakoniatyölle.

–Onneksi ihmisten halu vapaaeh-
toisiin lahjoituksiin lähti koronan seu-
rauksena nousuun. Tätä apua ei ole 
koskaan liikaa, Hietanen sanoo.

Hyvinvointialueiden syntymisestä  
seurannut rakennemuutos on iso ja  
uuden järjestelmän sisäänajo vaatii  

paljon aikaa.

Luvassa  
keskustelua ja  

yhteistyötä

Yhtymän tulos  
budjetoitua parempi
Porin ev.lut. seurakuntayhtymän tammi-kesäkuun tulos on 
1,77 miljoonaa euroa, joka on edelliseen vuoteen verrattuna 
17 prosenttia parempi. Kuluvan vuoden talousarvion nolla-
tulokseen verrattuna tulos on yli 1,7 miljoonaa euroa parem-
pi.

Alkuvuoden tulosta parantaa merkittävimmin alku-
vuoden hyvä verotulokertymä. Poikkeavaa aikaisemmista 
vuosista on se, että toiminnan nettomenojen kertymä on 
yhtymätasolla yli 50 prosenttia ja että useamman toiminta-
yksikön toteutuma on vuoden puolivälissä yli keskimääräi-
sen tason.

Vuodentakaiseen puolivuotiskauteen verrattuna toimin-
tatulot ovat kasvaneet neljä prosenttia ja toimintamenot lä-
hes 600 000 euroa, joten toimintakate on kasvanut (heiken-
tynyt) viime vuoteen verrattuna yli puoli miljoonaa euroa.

Tänä vuonna toimintamenot ovat kasvaneet toimintatu-
loja enemmän.

Krematorion  
savupiippu Italiasta
Metsähautausmaalle rakenteilla 
olevan krematorion savupiippu 
tilataan Italiasta. Porin yhteinen 
kirkkoneuvosto on hyväksynyt 
italialaisen MES Europe S.r.l.:n te-
kemän tarjouksen, joka on suu-
ruudeltaan 35 250 euroa.

Kyseinen yritys on samalla 
krematorion laitetoimittaja. Tar-
jous sisältää savupiipun asen-
nettuna uunilaitetoimituksen 
yhteydessä ja toimintakuntoon 
saatettuna.

Uuden krematorion on määrä 
valmistua vuodenvaihteessa.

Veroprosentiksi
esitetään entistä 1,5:tä
Porin yhteinen kirkkoneuvosto esittää, että yhteinen 
kirkkovaltuusto vahvistaa ensi vuoden tuloveroprosen-
tiksi 1,50.

Tuloveroprosentti halutaan pitää ennallaan useasta-
kin syystä. Jäsenmäärä alenee selvästi ja seurakuntayh-
tymässä on kuluvana vuonna isot noin 6,6 miljoonan eu-
ron suuruiset investoinnit, joista selvästi suurin on uuden 
krematorion rakentamisinvestointi. Investointien rahoit-
tamiseen nostetaan lisäksi pankkilainaa.

Lisäksi verotulojen kehityksessä ja verotilityksissä on 
arvaamattomuutta. Kun verotuloprosentti pidetään ensi 
vuonna ennallaan, voidaan paremmin varautua inves-
tointimenojen ja lainan takaisinmaksuun vähentämättä 
toiminnan menoja.

Porin ev.lut. seurakuntayhtymän kirkollisveroprosent-
ti on ollut 1,5 vuoden 2013 alusta. Myös taloussuunnitel-
massa vuosille 2023–2025 tuloveroprosentti on 1,5. 
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Tarinat talteen
Matemaatikkkojen mielestä nolla ei ole positiivinen eikä negatiivinen 
luku. Humanistina olen sitä mieltä, että myönteinen luku se on. Kun yh-
deksikkö vaihtuu nollaksi ja sen myötä edessä oleva numero seuraavaan, 
on syytä juhlaan. 

Tasaluvut panevat miettimään mennyttä ja tulevaa, ne toimivat välitilin-
päätöksinäkin. Pyöreitä vuosiaan eivät juhli ainoastaan yksityiset henki-
löt vaan myös yritykset ja yhteisöt, seurakunnatkin.

Vuonna 1959 päätettiin jakaa Porin kaupunki- ja maaseurakunta neljään 
eri seurakuntaan: Länsi-Porin ja Pihlavan seurakunnat aloittivat 1961. 
Keskikaupungin alue jaettiin pari vuotta myöhemmin Keski-Poriin ja 
Porin Teljään. Omana seurakuntanaan Porin Teljä on ollut 1.1.1963 alkaen, 
siis 60 vuotta.

Uuden kirkon tarve todettiin jo seurakunnan syntysanoissa, kun 
Väinölän kirkko nimettiin teljäläisten kirkoksi. Väliaikaisratkaisu venyi 
kymmeneen vuoteen. Marraskuun loppupuolella tulee Porin Teljän kir-
kon vihkiäisjuhlasta 50 vuotta.

Minun raamatunkohtaniMinun raamatunkohtani

Miksi kyseinen kohta (Room. 15: 
2, 4–5, 7) on tärkeä sinulle?
– Lempikohtani vaihtelee tilanteiden 
mukaan, mutta tämä puhuttelee täl-
lä hetkellä. Kohdassa kehotetaan 
ottamaan lähimmäiset huomioon ja 
hyväksymään toinen toisemme. Raa-

matun tekstien pitäisi antaa meille 
kestävyyttä, lohtua ja toivoa. 

Mitä teksti merkitsee sinulle?
– Minulle on tärkeää, että valamme 
toivoa emmekä lähde tuomitsemaan 
toisiamme. Arjessa liian helposti pu-

Raamatun tekstit lohdun ja toivon välineenä

TIINA MIETTINEN

Maija-Leena Seppälä
maijaleenaseppala@gmail.com
Porin Teljän juhlamuistelmatyöryhmän jäsen.

Vieraskynä Partiosta  
eväitä  

elämään

Meri-Porin seurakunnassa toimi-
va lasten ja perheiden pappi, seura-
kuntapastori Anna Kasvinen viettää 
loppuvuoden erilaisten tehtävien 
parissa, sillä hän toimii Länsi-Suomen 
Partiopiirin lippukuntakoordinaatto-
rina.

Kyseessä on paikallisyhdistys, joka 
tukee ja kehittää lasten ja nuorten 
partiotoimintaa toimintaa partiois-
sa Länsi-Suomen alueella. Kasvisen 
tehtäväalueeseen kuuluu lähinnä Sa-
takunnan alue, eli piirin pohjoispään 
lippukunnat.

Partion toimissa Kasvinen tulee 
työskentelemään vuoden loppuun 
saakka, jonka jälkeen hän palaa ta-

kaisin seurakuntatyöhön. Työmuutos 
on hänelle nyt ajankohtainen, sillä 
hänelle jää paremmin aikaa perheen 
parissa, jossa on pieniä lapsia.

–  Papin työhön kuuluu paljon 
erilaisia perhejuhlia ja jumalanpalve-
luksia, jotka ovat kaikki aina viikon-
loppuisin. Työ on minulle todella mie-
lekästä ja tärkeää, mutta tässä kohtaa 

elämää tällainen järjestely sopii per-
heellemme. Samalla työ partiossa 
rikastuttaa myös työtäni kirkossa. 
Kirkon on tärkeää olla yhä enemmän 
mukana erilaisissa verkostoissa ja yh-
teistyössä yhdistysten kanssa. Olla 
siellä, missä ihmiset ovat muutenkin. 
Syksyn aikana pääsen näkemään, mil-
laisia yhteistyömahdollisuuksia kir-
kossa voitaisiin eri yhdistysten kanssa 
kehittää.

YHTEYS SEURAKUNTAAN
Suomessa partio on uskonnollisesti 
ja puoluepoliittisesti sitoutumatonta 
toimintaa, mutta arvomaailma koh-
taa hyvin kirkon arvojen kanssa.

Partiolaisen ihanteisiin kuuluvat 
muun muassa toisen ihmisen kun-
nioittaminen, elämän totuuden etsi-
minen ja luonnon kunnioittaminen 
ja suojeleminen. Lisäksi partiossa 
kannustetaan olemaan luotettava ja 
rakentamaan ystävyyttä yli rajojen.

– Partio katsotaan kuuluvaksi 
osaksi seurakuntien työmuotoa, mut-

PIENIÄ SUURIA AJATUKSIA VIERAILEVALTA KIRJOITTAJALTA

Meri-Porin seurakunnan nuorisotyöohjaaja Jenna Johansson 
kertoo, että hänelle merkityksellinen kohta Raamatusta löytyy 
roomalaiskirjeen 15. luvusta.

Vielä on niitä, jotka muistavat seurakunnan  
alkuaikoja ja kirkon rakentamisvaiheita.

Pitkässä juoksussa 50-vuotias kirkko on varsin uusi. Seurakunnassakaan 
ei näy ikääntymisen merkkejä. Mutta muutokset ovat nopeita, ja muistot 
hämärtyvät.

Juhlavuoden innoittamana seurakunta laittoi pystyyn muistojen 
keruun. Toimintaan ja Teljän kirkkoon liittyviä välähdyksiä, kurkistuksia 
ja perusteellisempiakin muisteluksia on saatu seurakuntalaisilta, luotta-
mushenkilöiltä ja työntekijöiltä.

Lisäksi seurakuntatoimistossa on etsitty arkistojen aarteita, pöytäkirjoja 
ja rakentamissuunnitelmia. Muistelut tallentuvat arkistoon ja kirjaksikin. 
Vielä on niitä, jotka muistavat seurakunnan alkuaikoja ja kirkon rakenta-
misvaiheita. Tietysti uudempikin aika ansaitsee nostonsa.

Teljän kirkon ympäristö näyttää tyhjältä puolen 
vuosisadan takaisessa kuvassa. Ajankuva sekin, 
kun yksi muistelijoista kertoo vastavalmistuneen 
Teljän kirkon valikoituneen vihkikirkoksi, koska 

se oli lähiseutujen ainoa esteetön kirkko.

Juhlamuistelmatyöryhmä luottaa 
siihen, että noin 50 muistelusta saadaan 
kansien väliin tuomiosunnuntaiksi.
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TIINA MIETTINEN

Meri-Porin seurakuntapastori Anna Kasvinen 
työskentelee loppuvuoden ajan  

lapsuudenharrastuksestaan tutun partion  
parissa lippukuntakoordinaattorina.

Partion ja evankelis-luterilaisen kirkon 
yhteistyöllä on pitkä perinne.
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Sarjassa Porin seurakuntien työntekijät ja seurakuntalaiset jakavat ajatuksiaan lempiraamatunkohdastaan.

Meri-Porin seurakunnan 
nuorisotyöntekijä  
Jenna Johansson
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hutaan pahaa toisista ja sanotaan toi-
sille kurjasti. Suoraan puhumisen var-
jolla satutetaan herkästi samoin kuin 
kristittyjen kesken Raamatun tekstejä 
käytetään aseena eikä toivon ja lohdun 
välineenä.
– Tämä teksti muistuttaa, että hyväksy-
minen ja toivon tuominen läheisille on 
tärkeä tehtävä ja auttaa minua pohti-
maan omaa toimintaani.

Liittyykö tähän kohtaan jotain 
muistoa?
– Noin neljä vuotta sitten tein tästä 
kohdasta somepäivityksen, jossa käy-
tin hashtagia #raamatullasilittämistä. 

Siitähän roomalaiskirjeen jakeissa on 
kysymys. Joskus nettikeskustelut äity-
vät todella julmiksi, mutta tätä kohtaa 
lukiessa tulee toiveikas ja rauhallinen 
olo. Itsekin kaipaan Raamatulla silittä-
mistä, koska niin paljon sitä edelleenkin 
käytetään myös lyömiseen.

Palaatko usein tämän kohdan äärel-
le?
– Kyllä, varsinkin silloin, kun tuntuu että 
on jäämässä negatiivisuuden kiertee-
seen ja kaikki ihmiset ja asiat ympärillä 
ärsyttävät. 

Room. 15: 2, 4-5, 7

”Meidän on jokaisen otettava huo-
mioon lähimmäisemme, ajateltava, 
mikä on hänelle hyväksi ja vahvistaa 

häntä” (Room. 15:2). 

•	 Jakeet 4 ja 5 käsittelevät sitä, että 
pyhät kirjoitukset ovat tarkoitettu 
meille opiksi, jotta saisimme niistä 
kestävyyttä, lohtua ja toivoa.

•	 Jakeessa 7 ajatus tiivistetään sa-
noin: ”Hyväksykää siis toinen toi-
senne, niin kuin Kristuskin on hy-
väksynyt omikseen teidät, Jumalan 
kunniaksi.”

ta paikallisesti on sovitaan, millaista 
yhteistyötä tehdään ja miten hen-
gellistä kasvatusta toteutetaan. Po-
rin seurakunnat toimivat kymmenen 
partiolippukunnan taustayhteisöinä. 
Jokaisella seurakunnalla on oma tai 
omat lippukuntansa. Partion ja evan-
kelis-luterilaisen kirkon yhteistyöllä 
on pitkä perinne. 

Partiolaiset saavat usein kokoon-
tua seurakunnan tiloissa ja tekevät 
seurakunnille erilaisia palvelutehtä-
viä. Partiolaiset esimerkiksi kukitta-
vat kaatuneiden muistopäivänä san-
karihautoja. Itsenäisyyspäivänä ja 
jouluaattona partiolaiset sytyttävät 
kynttilöitä sankarihaudoille.

Pelkästään Porin alueella on yli 850 
partiolaista. Suomessa on kaikkiaan 
yli 65 000 partiolaista ja maailmanlaa-
juisesti partiolaisia on jopa 40 miljoo-
naa kahdessasadassa maassa.

TASA-ARVOINEN HARRASTUS
Partio on monipuolinen ja mielekäs 
harrastus, joka sopii kaikenikäisille 
harrastajille. Kasvinen ajattelee, että 
partio kohtaa hyvin samanlaisen ilmi-
ön kuin kirkko. Ihmisillä saattaa olla 
vahva mielikuva siitä, mitä partiotoi-
minta on.

– Ihmiset saattavat ajatella, että 
partiossa tehdään solmuja ja aute-
taan vanhuksia tien yli. Se toiminta 
voi toki sisältää myös näitä asioita, 
mutta kattaa vain yhden prosentin 
koko toiminnasta. Hyvin samalla ta-
valla kuin kirkon toiminnassa, ihmiset 
eivät välttämättä tiedä, mitä kaikkea 
partio voi tarjota.

Partiossa opetellaan elämää var-
ten erilaisia taitoja, joista on hyötyä 
läpi elämän. Kasvinen on ollut harras-
tuksen parissa jo seitsemänvuotiaas-
ta saakka.

– Siellä pääsee opettelemaan ja 
kokeilemaan kaikenlaista. Arvokkai-
ta oppeja ovat olleet muun muassa 
ryhmässä toimiminen sekä johtajan 
tai vetäjän roolin harjoitteleminen. 
Sieltä saa käytännön taitoja, joita voi 
hyödyntää niin metsässä kuin kau-
pungissa. Tapaamisten lisäksi par-
tioon kuuluvat erilaiset retket ja leirit 
sekä kurssit ja koulutukset.

Partio on joustava harrastus myös 
siinä mielessä, että siinä voi olla 
enemmän tai vähemmän mukana, 
omaan elämäntilanteeseen sopivalla 
tavalla.

– Jos esimerkiksi lapsi jättää par-
tiotoiminnan vähemmälle teini-iässä, 
hän voi hyvin palata harrastuksen pa-
riin vaikkapa aikuisena.

Kasvinen näkee, että partio on har-
rastus, jossa kaikki voivat olla tasa-ar-
voisesti mukana.

KYNTTILÄKULKUE PIMEYTEEN
Porin isoin vuosittainen partiotapah-
tuma on soihtukulkue, joka järjeste-
tään itsenäisyyspäivän iltapäivänä.

Kulkueeseen osallistuvat monet 
lippukunnat ja se alkaa Cygnaeuksen 
koululta, josta kävellään kaupungin 
läpi Keski-Porin kirkolle. Kirkolla py-
sähdytään sankarihaudoille, jossa 
lasketaan seppele kiitokseksi sodissa 
taistelleille. Lopuksi kirkossa pidetään 
hartaushetki.

Partiolaisilla on soihtuja ja lyhtyjä 
ja pimeässä kulkevat valot ovat vai-
kuttava näky. Kuka tahansa voi osal-
listua kulkueeseen oman lyhtynsä 
kanssa. Kasvinen kertoo, että aiem-
pina vuosina kulkueisiin on ottanut 
osaa noin kaksisataa ihmistä.

Meri-Porin seurakuntapastori Anna Kasvinen pitää käsissään soihtua, jollaisia partiolaiset kantavat kynttiläkulkueessa itsenäisyyspäivänä.

TIIN
A M

IETTIN
EN

Porin Kirkkosanomat 7/2023     5



MATTI KUHNA

Käynnissä olevan Porin kristillisen koulun  
lisärakennushankkeen on määrä valmistua  

ensi keväänä.

”Kyläkoulu  
keskellä  

kaupunkia”

Porin kristillisen koulun kannatus-
yhdistys on syksyn aikana rakennut-
tamassa uudisrakennusta tontilleen 
Puuvillan kauppakeskuksen kupee-
seen. Rakennustöitä edeltäneet pur-
kutyöt on tehty, minkä lisäksi maanra-
kennustyöt ovat parhaillaan menossa.

Lisärakennuksesta tulee valmis-
tuessaan kevätlukukaudella Porin 
ensimmäinen hirsirunkoinen 2000-lu-
vulla rakennettu koulurakennus. 
Muuttoaikataulu on vielä auki.

Hankeen taustalla on oppilasmää-
rän jatkuva kasvu, mikä johtuu päi-
väkoti Ankkurin kasvusta ja vuonna 
2017 myönnetystä vakituisesta ope-
tusluvasta.

VARAINKERUUTA TARVITAAN
Lisärakennus käsittää noin 270 neliötä 
ja siinä on viisi muunneltavaa luokka-
tilaa.

– Kun lisärakennus aikanaan val-
mistuu, saamme kaiken toimintamme 
omiin tiloihimme. Meillähän on parai-
kaa Puuvillasta vuokrattuna viisi tilaa, 
jotta saamme ylläpidettyä toimin-
taamme, toteaa rehtori Terhi Rotkus.

Laajennusosa on koulun oma ja se 
tulee koulun omalle tontille, kun taas 
koulun muut tilat ovat vuokratiloja.

Porin kristillisen koulun kannatus-
yhdistyksen on tarkoitus rahoittaa 
miljoona euroa käsittävä laajennus- 
investointi lainarahan lisäksi parhail-
laan käynnissä olevalla varainkeruulla, 
jota koskevat tarkemmat tiedot löy-
tyvät koulun nettisivuilta osoitteesta 
www.pokri.fi rakennushanketta kos-
kevasta osiosta.

HALLITTUA KASVUA
Rakentajana toimii eteläpohjalainen 
hirsirakentamiseen erikoistunut Finn-
lamelli Oy.

– Olemme jo vuosia puhuneet sii-
tä, että tuleva laajennusosa olisi hirsi-
rakennus koulumme muiden kolmen 
rakennuksen tapaan tilapäiskäyttöön 
tarkoitettua moduulikoulua lukuun 
ottamatta, Rotkus sanoo.

Laajennusosan valmistumisen 
jälkeen koulun tilatarpeet täyttyvät 
pääsääntöisesti muutoin paitsi että 
koulun täytyy käyttää ulkopuolelta 
vuokrattuja liikunta- ja kotitalousope-
tustiloja. Jälkimmäiset tilat löytyvät 

Kuninkaanhaan koululta.
Porin kristillisen koulun oppilas-

määrä on vuosittain noussut 5-10 op-
pilaalla ja Rotkus ennakoi, että kasvu 
voisi jatkua samaa tahtia tulevaisuu-
dessakin.

– Meillä on opetuslupa kahdellesa-
dalle oppilaalle ja uskon, että pääsem-
me hallitusti ainakin 150 oppilaaseen, 
kun perusopetuksessa on nyt hieman 
alle 130 oppilasta. Nythän meillä on 
luokissamme keskimäärin 13-14 op-
pilasta.

LISÄSIIPI MAHDOLLINEN
Rotkuksen mielestä koulun vetovoi-
maisuutta lisää vielä sekin, että myös 
esiopetus, varhaiskasvatus sekä ilta-
päiväkerho löytyvät samasta pihapii-
ristä. Näin yksittäinen lapsi voi aloittaa 
varhaiskasvatuksen puolella ja käydä 
perusopetusputken läpi kristillisessä 
koulussa esikoulusta aina yläasteen 
loppuun saakka.

Kristillisen koulun tontille jää vielä 
jäljelle rakennusoikeutta, mikä on pa-
perilla huomioitu jatkoa suunnitelta-
essa.

– Yksi vaihtoehto olisi rakentaa lisä-
siipi nyt tekeillä olevaan uudisraken-
nukseen myöhemmin tarvittaessa. 
Tontillamme on vielä tuhannen neliön 
verran rakennuslupaa, Rotkus kaavai-
lee.

Tuleva uudisrakennus on havainnekuvassa toinen oikealta.

fakta

Porin kristillinen 
koulu

� Aloitti toimintansa vuonna 1996 
vuokratiloissa Porin ev.lut. seura-
kuntayhtymän hallintovirastos-
sa, josta se siirtyi kahden vuoden 
kuluttua vuodeksi helluntaiseura-
kunnan tiloihin ja sen jälkeen  
pysyvästi nykyiselle paikalleen 
Puuvillan liepeille entisiin stei- 
nerkoulun tiloihin vuonna 1999.

Päiväkoti Ankkuri aloitti toimin- 
tansa elokuussa 2000.

Nykyään koulussa on 21 ja 
päiväkodissa 15 työntekijää. 
Heistä vakituisia on yli puolet.

Lapsia PoKrissa on yhteensä 180. 
Heistä perusopetuksessa on  
vajaat 130 ja päiväkodissa 49.

Koulu toimii yhteiskristillisyyden 
pohjalta eli se ei ole sitoutunut 
mihinkään tiettyyn kirkkokuntaan 
tai uskonsuuntaan.

Koulun nettisivut löytyvät osoit-
teesta www.pokri.fi.

Lähde: rehtori Terhi Rotkus

�

�

�

�

�

Kun lisärakennus aikanaan valmistuu, 
saamme koulumme kaiken toiminnan 

omiin tiloihimme.

Rakennustyömaan äärellä keskustelevat Porin kristillisen koulun rehtori Terhi 
Rotkus ja päiväkodin johtaja Hannu Salokangas odottavat lisärakennuksesta 
ratkaisua koulun tilaongelmiin. Taustalla näkyy PoKrin toimistorakennus sekä 
koulun ja päiväkoti Ankkurin tiloja.
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Jeesus, parantajamme
Elämäni aarteeksi on lapsuudesta jäänyt virsi 42: ”On Jeesus nimi 
ihanin. /--/ Se nimi kallioni on ja linna luja Herran. Sen rikkaus on 
loputon, muu kaikki viedään kerran.”

Tuon virren sanoittaja John Newton toimi satamavahtina Liver-
poolissa. Hän koki herätyksen luettuaan Tuomas Kempiläisen kirjan 
Kristuksen seuraamisesta. Hänen kerrotaan sanoneen: ”Kahta asiaa 
en voi koskaan unohtaa: Ensinnäkin, että olen suuri syntinen ja toi-
seksi, että Jeesus on suuri Vapahtaja.” 

Minä kuulin tämän virren ensimmäisiä kertoja Aune-mamman eli 
äidinäitini veisaamana, joko mammalan keinustoolissa tai Pohjajoen 
vanhalla rukoushuoneella. Välillä taisin penkille nukahdellakin pit-
kien seurapuheiden aikana, mutta silloin vanha maallikkosaarnaaja 
totesi, ettei lapsi siellä huonossa paikassa nuku.

Porin kirkoista vanhin, Ahlaisten puukirkko, on minun sydämeni 
kirkko. Millaisia isiä ja äitejä perheineen on vuosisatojen saatossa 
mahtanut etsiytyä noille maille? Millaisiin kysymyksiin kirkonmäel-
lä etsittiin vastausta vuonna 1796, kun kirkko valmistui? Löysikö 
elämäänsä valoa ja lohtua se esi-isäni tai esiäitini, joka ensimmäisten 
joukossa sai katsella Noormarkussa syntyneen taidemaalari Elin 
Danielson-Gambogin alttaritaulua Jeesus siunaa lapsia, sata vuotta 
ennen kuin sain itse tulla äidiksi?

Jokaisella meistä on historiassaan merkittäviä muistoja, keskus-
teluja, vanhoja kirjeitä ja kortteja. Näiden muistojen muovaami-
na olemme nyt sitä, mitä olemme. Mammani lankomies Julle oli 
kirjoittanut papalleni kirjeen jossakin siellä Karjalassa tammikuussa 
1940, vähän ennen kaatumistaan ja kolmannen lapsensa syntymää: 
”Kyllä minäkin olen tullut huomaamaan sen pahuuteni ja suuren 
huonouteni, että kyllä minunkin olisi sopinut elää parempaa elämää 
siellä kotona. Mutta minä toivon, että te siellä ja Jumala antaisitte 
kaikki anteeksi minun huonouteni ja pyydän että rukoilisitte minun 
edestäni ja kyllä minäkin olen koittanut rukoilla sinun puolestasi ja 
teidän siellä kotona, että Jumala vielä meitä kaikkia armahtaisi suu-
resta armosta ja sano nyt sille Aunellekin rakkaita terveisiä, että hän 
niitten pienten lasten kanssa panisi kädet ristiin.”

Lopulta arvokasta perinnöksi jaettavaa on vain vähän: se mitä jää 
jäljelle, kun muu riisutaan. Se sävel ei sammu. Se siirtyy ja kantaa 
sukupolvien ketjussa. 

TAINA SAINE
Porin seurakuntayhtymän yhteisen seurakuntatyön  

erityispalveluiden perheneuvoja

”Opetuslapset tulivat Jeesuksen luo ja kysyivät: ”Kuka on suurin 
taivasten valtakunnassa?” Silloin Jeesus kutsui luokseen lapsen, asetti 

hänet heidän keskelleen ja sanoi: ”Totisesti: ellette käänny ja tule  
lasten kaltaisiksi, te ette pääse taivasten valtakuntaan. Se, joka  

nöyrtyy tämän lapsen kaltaiseksi, on suurin taivasten valtakunnassa”  
(Matt. 18:1–4).

Suojatie
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Porin  
hävikkiruokaterminaalin 

tulo yhä auki
MATTI KUHNA

Hävikkiruokaterminaalin tulo Poriin 
on edelleen avoinna. Alkuperäisten 
suunnitelmien mukaan terminaalin 
työllistämisosiota koskeva ESR-rahoi-
tushakemus oli määrä jättää viime 
maaliskuun loppuun mennessä ja itse 
terminaalin toiminnan oli kaavailtu al-
kavan ensi vuoden alusta.

Nyt Porissa on kuitenkin asian suh-
teen odotus päällä, koska asiat ovat 
hävikkiruokasektorilla muuttumassa 
nopeasti. ESR-rahoitushakemus jäi 
pöydälle jo keväällä ennen hakuajan 
päättymistä.

– Kaupat ovat lisänneet ns. last 
change -pisteitä, mikä on vähentänyt 
ja yksipuolistanut hävikkiruoan mää-
rää tuntuvasti. Voidaan puhua jopa 
dramaattisesta vähenemisestä, toteaa 
Länsi-Suomen Diakonialaitoksen sää-
tiön Diakonia- ja kansalaistoiminnan 
johtaja Marko Huhtala.

Yksi muutos isossa kuvassa on ol-
lut myös se, kun EU lopetti konkreet-
tisen ruokatarvikkeisiin perustuvan 
ruoka-avun antamisen viime vuoden 
puolella. Tilalle ovat tulleet ruokakor-
tit, joiden jakamiseen ei hävikkitermi-
naalia tarvita.

Edelleen on suunnitteilla, että 
ESR-rahoitushakemus jätettäisiin jos-
sain vaiheessa. ESR-kausi on kolme 
vuotta, mutta Huhtalan mukaan toi-
mintaa suunnitellaan niin, että sillä 
olisi jatkuvuutta myös hankekauden 
jälkeen.

TUKKUTYYPPINEN JAKELUPISTE
ESR-rahoituksella olisi tarkoitus kattaa 
80 prosenttia terminaalin kustannuk-

sista. Loput 20 prosenttia tulisi Porin 
kaupungin, Porin ev.lut. seurakun-
tayhtymän ja Länsi-Suomen Diakonia-
laitoksen kaltaisilta yhteistyökumppa-
neilta.

Hävikkiruokaterminaali olisi keski-
tetty ylijäämäruoan tukkutyyppinen 
jakelupiste, josta esimerkiksi Elämän 
Eliksiirin ja Elämän Leivän kaltaiset jär-
jestöt voisivat hakea jaettavaa omiin 
tiloihinsa. 

Yksittäisille tarvitsijoille ruokaa ei 
terminaalista jaettaisi. Terminaalilla 
olisi tarkoitus vähentää jakajien logis-
tiikan, kylmäketjun ja jätehuollon kus-
tannuksia.

– Terminaali ei missään tapaukses-
sa olisi nyt ruoan jakoa harjoittavien 
tahojen kilpailija, päinvastoin, Huhtala 
korostaa.

Jos Pori saa hävikkiruokaterminaa-
lin, kulkisi sen kautta suunnitelmien 
mukaan vuosittain ainakin puoli mil-
joonaa kiloa hävikkiruokaa. Toimies-
saan se työllistäisi 10-15 työllistettyä. 

Kysymystä terminaalin sijainnista 
ei Huhtala tässä vaiheessa halua kom-
mentoida.

Porin terminaali olisi Satakunnan 
ainoa, mutta se olisi tiiviissä yhteydes-
sä esimerkiksi niin ikään ruoan jakoa 
harjoittavan Rauman Katulähetyksen 
kanssa.

Suomessa on 15 hävikkiruokater-
minaalia. Ne ovat pääosin keskitty-
neet suuriin kaupunkeihin.

RAIN
O

 SALM
IJÄRVI

Ruoka-avun tarve on loputon. Länsi-Suomen Diakonialaitoksen säätiön  
Diakonia- ja kansalaistoiminnan johtaja Marko Huhtala toivoo, että  
Poriin kaavaillusta hävikkiruokaterminaalista olisi eniten hyötyä juuri 
niille, jotka eniten tarvitsevat apua.
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Ammatinvalinta voi joskus olla 
monitahoinen prosessi.

Näin kävi aikanaan myös nuorelle 
laitilalaiselle Tapani Tukiaiselle, jota 
kiehtoi kovasti valokuvauksen opis-
kelu. Valokuvaajan ammatti jäi kui-
tenkin haaveeksi ja pian ilmestyvässä 
muistelmakirjassaan Sairaalapappi. 
Asiaa ja anekdootteja itseään ”pappi-
lan pahaiseksi pojaksi” tituleeraava 
Tukiainen kertoo, miten päätti ryhtyä 
pappisuralle seuraten näin isänsä, 
kirkkoherra Arvi Tukiaisen jalanjäl-
kiä.

Ammatinvalintaan vaikuttivat isän 
lisäksi molempien vanhempien vel-
jien esimerkit.

– En lopulta osannut enkä uskalta-
nut ajatella esimerkiksi valokuvaajan 
ammattia. Seurakuntapappi-isäni 
jätti yllättävällä kuolemallaan syvät 
jäljet.

MALTILLISEMPAA PALOA
Tukiaisen mukaan uskoon tulemista 
ei tarvittu.

– Alle kouluikäisenä luottamukse-
ni Jumalaan oli niin vahva, että pol-
vistuin rukoilemaan puuliiterin edes-
sä oven auki saamista. Vanhemmat 
seurasivat tilannetta jännityksellä 
keittiön ikkunasta. Jonakin iltana ky-
syin vuoteen vierellä, onko taivaassa 
pottaa. Olin tuuminut, ettei se mi-
tään. Voin mennä tarpeilleni ulos 
puuseehen.

Tukiaisen papillinen ammatinva-
linta huomattiin myös armeijassa.

– Vielä varusmiesaikana ennen 
teologian opiskeluja jokin vimma sai 
minut pitämään iltahartauksia. Har-
ras hartauden harjoittaja, naureskel-
tiin aliupseerikoulun kurssijulkaisus-
sa, Tukiainen muistelee.

Tukiaisen vahvin uskonpalo alkoi 
maltillistua hänen ryhtyessään opis-
kelemaan teologiaa Helsingin yliopis-
tossa.

– Opin, ettei uskon tarvitse hät-
kähtää vastoinkäymisiä ja terveitä 
epäilyksiä. Teologinen tiedekunta oli 
värikkäine opettajineen erinomainen 
koulu.

Marraskuussa 1968 arkkipiispa 
Martti Simojoki tiedusteli pappis-
vihkimyksen yhteydessä tuolloin 
24-vuotiaan Tukiaisen halukkuutta 
töihin Porin Teljän seurakuntaan.

Tukiainen suostui. Hänen vas-
tuualueekseen nimettiin nuorisotyö. 
Teljä sai piippua polttavan nuoren 
pastorin.

Teljän seurakunnassa työskenteli 
kirkkoherran ja kappalaisen lisäksi 
kaksi seurakuntapastoria. Uutta kirk-

koa suunniteltiin, jumalanpalveluk-
set pidettiin Vanhankoiviston takana 
sijaitsevassa Väinölän kirkossa.

Tapani Tukiainen tunnustaa, ettei 
hänen pappisuransa ainakaan alus-
sa ollut mitään ruusuilla tanssimista. 
Ongelmia tuottivat erityisesti puhei-
den pitämiset.

– Asiaan vaikuttivat ainakin jännit-
täminen, itsekritiikki, aiheiden löytä-
misen vaikeus ja valmistamiseen käy-
tetty aika. Samoin kuin tuo elämätön 
elämä, niin hengellinen kuin kronolo-
ginenkin.

KASTITTOMIEN JOUKOSSA
Puheiden pitämisissä Tukiainen oli-
kin mielestään ikuinen harjoittelija ja 
kompastelija, kastittomien joukkoon 
kuuluva. Papilliset kannukset piti 
hankkia puhumalla.

– Hallitsin sen, kun olin vääntänyt 
silmieni eteen kunnon paperit. Tätä 
puhumista oli 1970-luvun alussa ai-
van liikaa.

Yksi puhumiseen liittyvä täpärä 
tilanne Tukiaiselle sattui Väinölän 

kirkolla erään jouluaaton hartauden 
yhteydessä. Hänen oli määrä toimia 
liturgina ja kirkkoherra, rovasti Torsti 
Kanervan saarnaajana. Kirkkoväen 
tietoon ei kuitenkaan ollut tullut tieto 
siitä, että Kanerva oli ajanut autollaan 
kolarin eikä ehtisi paikalle.

Kun Kanervaa ei kuulunut kirk-
koon, joutui Tukiainen kiipeämään 
saarnastuoliin ja pitämään saarnan 
ex tempore.

– Kuvittelen puheeni olleen jota-
kin jouluista, jotakin kristillistä, jotain 
usein toistettua, banaalia. Jotakin sen 
tyyppistä, josta en muistanut kirkon 
alttarille liturgiaa suorittamaan men-
nessäni sanaakaan. Enkä halunnut-
kaan muistaa, Tukiainen tunnustaa.

Tukiaisella oli töitä enemmän kuin 
paljon ja Satakunnan Kansasta ilmen-
nyt ns. juoksujärjestys vaikutti toisi-
naan uuvuttavalta.

– Kesällä kirkollisten toimitusten 
kimpussa pakersi kaksi pappia, välillä 
vain yksi. Viikonvaihteen pyrintöihin 
tarvittiin Merikarvian rippikoululeiril-
tä poikennutta pappia. Ihmisiä kuoli, 
vihittiin ja kastettiin meidän kesälo-

mistamme huolimatta.
Myös lähetyspiirit ja Annankadun 

seurakuntaillat olivat tekijäpulan 
vuoksi vaikeuksissa, Tukiainen toteaa.

– Itselleni kaunis kesälauantai 
poiki pahimmillaan kuusi hautausta 
Käppärän hautausmaalla ja kahdet 
vihkimiset Keski-Porin kirkossa. Muis-
totilaisuuksissa jäivät kahvittelut vä-
liin.

JÄMÄKKÄ KANERVA
Kirkkoherra Torsti Kanervan sana oli 
Tukiaisen mukaan Porin Teljän seura-
kunnassa laki.

– Lipereitten kantajien oli istuttava 
jokaisessa lähetyspiirissä. Näitä piire-
jä toimi seurakunnassa kolmetoista, 
mikä tiesi autolla kurvailemista.

Tukiainen muistelee, että lähetys-
piirien maistiaisena tarjottiin soma, 
tilanteeseen sopiva alkuhartaus.

– Kahvittelun, narunvedon ja 
muun ohjelman jälkeen koitti pää-
puheen ja kutimien esiin vetämisen 
aika. Viidessä minuutissa ehdittiin 
vasta yskäistä. Kokoontumisten lop-

puun, noin puolentoista tunnin pää-
hän, tarvittiin vielä matkaeväs ja sit-
ten myös virsiä sopivasti väliin.

Vaikka työtä oli paljon, ei tilanne 
ollut mitenkään mahdoton.

– Rovastin itsensä lisäksi siitä selvi-
sivät rimaa heilauttamatta niin kap-
palaisina toimineet Aatos Laiho ja 
Pekka Kaijala kuin virallisena apulai-
sena vakuuttavaa työtä tehnyt Erkka 
Nurmi. Samaan sarjaan kuului Tapio 
Lampinen, puhumisen ja saarnaami-
sen tuleva yliopisto-opettaja, Tukiai-
nen kertoo.

Teljän seurakunta viettää tänä 
vuonna 60-vuotisjuhlaansa. Millaisia 
terveisiä Tukiainen haluaa entiselle 
seurakunnalleen lähettää?

– Messuun keskittymisessä on jo 
paljon, tavallisessa messussa ilman 
koukeroita ja ylimääräisiä krumeluu-
reja, messussa ja Herran pyhässä eh-
toollisessa. Muistelkaa myös kaikkien 
tuntemaa Anni Kirvestä ja hänen 
lähetyspiirakoitaan. Annin hersyvää 
naurua ja ystävällisyyttä ei mikään 
voita.

RATKAISEVA PÄÄTÖS
Lopulta Tapani Tukiainen ymmärsi, 
ettei halunnut enää jatkaa seurakun-
tapappina Porissa sen enempää kuin 
muuallakaan eikä hän halunnut täh-
dätä kappalaiseksi eikä kirkkoherrak-
si. 

Niinpä hän päätti vuonna 1973 
muuttaa perheineen Kymen lääniin 
Kuusankoskelle, jossa hän aloitti 
työnsä Kuusankosken ja Valkealan 
sairaalan sairaalapastorina. Nyt hä-
nellä olisi edessään yhtä välivuotta 
lukuun ottamatta peräti 35 vuotta 
käsittävä työura sairaalapastorina.

Hän oli vihdoin saanut työn, johon 
voisi sitoutua pitkäksi aikaa.

– Mystifioinnin ja selvän naisvaltai-
suuden lisäksi minua houkutteli sai-
raalamaailmassa kokonainen kimppu 
asioita. Keskeisinä pidin työkenttien 
rajallisuutta ja työaikojen säännölli-
syyttä. Merkittävää oli myös yksittäis-
ten ihmisten vierelle pysähtyminen ja 
heidän kuuntelemisensa.

Sairaalapappina Tukiainen toimi 
Kuusankosken lisäksi Lahdessa. Sai-
raalat ja hoitolaitokset olivat tyypil-
tään somaattisia ja psykiatrisia.

ELÄMÄN KESKELLÄ
Tapani Tukiaisen näinä viikkoina il-
mestyvä muistelmateos käsittelee 
erityisen laajasti juuri hänen työtään 
sairaalapappina. 

Sairaalan potilaat kertoivat Tukiai-
selle sairastumisistaan ja sairaalaan 
joutumisistaan sekä kantoivat huolta 
kotiin jääneistä. He jännittivät labora-
toriotutkimuksia ja tulevia päiviä.

– Toisinaan, mutta ei läheskään 
aina, he mainitsivat Jumalan.

Näkemänsä perusteella hän joutui 
mielessään prosessoimaan ajatusta 
oman ruumiinsa vahingoittamisesta.

– Tunnen syyllisyyttä jokaista si-
karia sytyttäessäni tai ruumistani 
muulla tavalla vahingoittaessani. 
Korvissani tinnituksena kuuluva die-
selmoottorin sytkytys ja sitä säestä-
vät kohahdukset ovat minulle merk-
kejä elämästä. Asiat ovat kohdallaan 
niin kauan kuin äänet säilyvät.

MAAN HILJAISIA
Itsekriittisyys nostaa Tukiaisella jäl-
leen päätään hänen muistellessaan 
sitä, miten hän sairaalapapin työnsä 
alkuaikana sai itsensä kiinni myös 
käymiensä keskustelujen aliarvioimi-
sesta.

– Pidin niitä pintapuolisina ja ar-
kisiin asioihin keskittyneinä. Jouduin 
teroittamaan itselleni, että näillä ta-
vallisilla asioilla oli - tai saattoi olla - 

TEKSTI MATTI KUHNA      KUVA SIRKKU TUKIAINEN

Olimme sairaalasielunhoidossa kuin  
lapsuuden hiekkalaatikolla temmeltäviä  

aikuisia, minä ja jokseenkin tasapaksuissa  
hartauksissa käyvät potilaat.

seurasi isänsä jalanjälkiä
”Pappilan pahainen poika”

Aikanaan Porin Teljässä työuransa aloittanut Tapani Tukiainen löysi lopulta  
omimman roolinsa sairaalapapin työstä.
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TOP 4
Kun kaipaat 

sairaalapappia
1. Älä jää odottamaan papin  

ilmestymistä.

2. Kerro toiveesi rohkeasti henkilö- 
kunnalle tai ota itse yhteys.

3. Aivan tavallinen ja pienikin asia on 
tärkeä. Jumalasta ei tarvitse puhua.

4. Sairaalapappi ei sinua mittaa eikä 
arvostele.

vissi merkitys. Tapaamisissa oli lisäksi 
monta kertaa kyse ihmisen ainutker-
taisesta kohtaamisesta.

Tukiainen viihtyi psykiatristen po-
tilaiden seurassa.

– Olimme kuin lapsuuden hiekka-
laatikolla temmeltäviä aikuisia, minä 
ja jokseenkin tasapaksuissa hartauk-
sissa käyvät potilaat.

Sairaalapappina Tukiainen oppi 
tunnistamaan sairaalassa ne maan 
hiljaiset, joille usko oli arkipäivää, 
mutta jotka eivät siitä pitäneet mi-
tään ääntä.

– Näistä maan hiljaisista syntyi se 
joukko, jota en jännittänyt ja jolle 

olisin pystyessäni tarjonnut jotakin 
parempaa ja vähän arvokkaampaa. 
Näille sisarilleni ja veljilleni ojensin 
ehtoollisleivän käsieni tutisematta ja 
sanoin sanani papereita vilkuilemat-
ta.

Kristillisyyden ei Tukiaisen mieles-
tä tarvinnut näkyä.

– Se ei ollut näille hiljaisille mikään 
kaapu, joka vedettiin päälle ja lähdet-
tiin kylille huitelemaan.

VAHVOJA MUISTOJA
Vaikka Tukiainen koki työskentelyn 
sairaalasielunhoitajana itselleen hy-
väksi ja tärkeäksi ajaksi, tunsi hän 

jossain vaiheessa turtuneisuutta, vä-
symystä ja omien sanojensa mukaan 
myötätuntouupumista. Ratkaisu ti-
lanteeseen löytyi sapattivuodesta.

– Onni oli myötä ja pääsin toviksi 
toisenlaiseen työhön, merimiespa-
piksi Italiaan. Aika kului kirjalauk-
kujen kantamisessa, merimiesten ja 
muiden suomalaisten tapaamisissa, 
laivakäyntejä tehdessä. 

Italian vuosi kului nopeasti ja sa-
malla kävi ilmi, että jotakin jäi puut-
tumaan tässä merimieskirkon mut-
kattomassa konkretiassa.

– Ihmisten haavojen katseleminen 
ei ollut sulkenut silmiäni, vaan kaipa-

sin syvempää kohtaamista. Palasin 
sairaalapapiksi Kuusankoskelle, pää-
sin perheterapiakoulutukseen ja tulin 
valituksi johtavaksi sairaalapastoriksi 
Lahteen. Sielunhoidon rinnalle nou-
si hallintoa ja taistelua työmuodon 
puolesta.

Muistellessaan sairaalapapin vuo-
sikymmeniään nyt Helsingissä asuva-
na eläkeläisenä Tukiainen myöntää, 
että juuri tämä työ jätti hänen sie-
luunsa jäljet, jotka vaikuttavat vielä-
kin aina unia myöten.

Tapani Tukiainen tervehtimässä 
apostoli Jaakobia, Santiago de 
Compostelan pyhimystä, Portugalin 
puolella kulkevalla pyhiinvaellus-
reitillä matkalla Santiagoon ennen 
Espanjan rajaa viime syksynä.
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Kappalainen Hannu Anttoora lausui kirkkokahvien yhteydessä kiitokset Kari Penttiselle 
koko Noormarkun seurakunnan puolesta. Seurakunnan lähtiäislahja väistyvälle paime-
nelleen oli kuvassa näkyvä kirkkolaivan pienoismalli.

M
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Surun hetkellä omaisten apuna.

pirtinhautauspalvelu.fi 

Piimäpirtinkuja 5–7, Pori

SOITA MEILLE

040 173 9866

525 €
HAUTAUS-

PAKETIT alk.

PORI, Eteläpuisto 10 044 705 2231 
ULVILA, Lauttaranta 5  044 705 2235
MERIKARVIA, Kukkakauppa Meriheinä 044 373 6046

Jokainen on lähimmäinen diakonhautaus.fi

Y l e i sö l l e !
Menettäessänne rakkaan omaisenne voitte luottamuk-
sella jättää kaikki hautaustoimet hoidettavaksemme.
Arkkumme siistit ja kauniit. Kuljetukset suoritamme 
omalla hautausautollamme.

Kunnioittavasti
HEIKKILÄN HAUTAUSTOIMISTO
Eteläpuisto 13, puh. 02 633 2125, 050 5121 905 Juuso Karihaara
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Palvelut hienotunteisesti
Eteläpuisto 19, Pori 

Toimisto puh. 02 6415 131,   
24h Päivystys  puh. 045 1334 840

www.satakunnanhautaustoimisto.com

Palvelut hienotunteisesti
Eteläpuisto 19, Pori

Toimisto puh. 02 6415 131,
24 h päivystys puh. 045 1334 840

www.satakunnanhautaustoimisto.com

Ihmisläheistä 
hautauspalvelua 

jo 100 vuotta

Itäpuisto 12 Pori p. 02 6332 707  
www.rantasenhautaustoimisto.fi

ma-pe klo 9–16.30
la sopimuksen mukaan

p. 050 569 3653 – voit soittaa milloin vain!
www.hautaustoimistoviitala.fi

HAUTAUSTOIMISTO ANJA VIITALA
Uusikoivistontie 40, 28130 Pori

Kari Penttinen jäi eläkevapaille
MATTI KUHNA

Noormarkun eläköityvä kirkkoherra Kari 
Penttinen on aloittamassa vuosilomansa 1. 
lokakuuta. Eläkkeelle hänen on määrä jäädä 
ensi vuoden huhtikuun alusta alkaen.

Lähtösaarnassaan puolitoista viikkoa 
sitten Penttinen käsitteli Martan ja Marian 
suhdetta Jeesukseen. Kun vieraan kestitystä 
murehtiva Martta meni Jeesuksen puheille 
tuskailemaan sitä, ettei hänen sisarensa Ma-
ria lainkaan ottanut osaa valmisteluihin, vaan 
kuunteli Jeesusta tämän jalkojen juuressa, 
totesi Jeesus hänelle: "Martta, Martta, sinä 
huolehdit ja hätäilet niin monista asioista. 
Vain yksi on tarpeen. Maria on valinnut hyvän 
osan, eikä sitä oteta häneltä pois."

Penttisen mukaan tässä tilanteessa koros-
tuu eräs kristillisen uskon keskeisin opetus: 
meidän on suostuttava Jeesuksen palvelta-
viksi. Hän haluaa hoitaa meitä ja Hän tietää, 
mikä meille on parasta. Näin ollen meidän on 
viivyttävä Hänen kasvojensa edessä.

Penttinen myös korosti aamuvartiohet-
kien merkitystä. Hänen mukaansa tämä on 
tärkeä osa uuden päivän aloitusta, koska 

aamu ylipäätään on ovi alkaneeseen päivään.

TUURAAJA HAKUSESSA
Myös Jumalan huolenpito, joka oli kyseisen 
sunnuntain teemana kirkoissa, oli esillä Pent-
tisen lähtösaarnassa. Lähtömessussa esiintyi 
lisäksi Missiokuoro.

Lähtömessun alkua hämmensi hetken 
ajan kirkossa soimaan alkanut palohälytin, 
mutta sitten ilmeni, että kyseessä olikin väärä 
hälytys. Eräs seurakuntalainen veistelikin kir-
konmenojen päätyttyä, että ilmassa oli ollut 
niin paljon Pyhää Henkeä, että jopa palohäly-
tin intoutui soimaan aiheettomasti.

Seurakuntalaiset ja yhteistyökumppanit 
saivat lähtömessun lopuksi pidettyjen kirk-
kokahvien yhteydessä tilaisuuden kiittää 
Penttistä tämän tekemästä työstä Noormar-
kun kirkkoherrana. Penttinen on hoitanut vir-
kaansa vuodesta 2005.

Turun arkkihiippakunnan tuomiokapituli 
tekee lähiaikana päätöksen Noormarkun vt. 
kirkkoherrasta. 

Terapeuttinen keskustelu-
ryhmä senioreille

TIINA MIETTINEN

Senioripysäkki on keskusteluryhmä yli 60 
vuotta täyttäneille. Ryhmä kokoontuu 15 
kertaa – joka tapaamisella on oma teemansa. 
Teemoja ovat muun muassa yksinäisyys, itse-
tunto, pelot, myötätunto, ihmissuhteet, ilo ja 
toivo.

Alkujaan Helsinki Missiosta lähtenyt ajatus 
on jalkautunut Poriin vuonna 2009, jolloin 
Keski-Porin seurakunnan diakonissa Elina 
Virtalaine koulutettiin siihen ohjaajaksi.

– Senioriryhmä kootaan kerran vuodessa. 
Ryhmään osallistuminen antaa mahdolli-
suuden puhua omista kipeistäkin asioista ja 
samalla kuuntelemalla muita voi saada uutta 
näkökulmaa omiin asioihin. Kaikki asiat ovat 
yhtä arvokkaita ja ne voivat johtaa ryhmää 
kohti uudenlaista ymmärrystä itsestä ja toi-
sista.

YHTEINEN RYHMÄMATKA
Virtalaine haastattelee ryhmään osallistujat. 
Jo haastattelujen alkaessa hän kertoo koke-
vansa paloa ja intoa alkavasta ryhmämatkas-
ta.

Jokaisella jäsenellä on merkittävä paikka 
ryhmässä heti alusta alkaen ja on tärkeää, 
että jokainen jäsen sitoutuu ryhmään koko 
sen keston ajaksi. Hän tahtoo muistuttaa, että 
ryhmässä vallitsee vaitiolovelvollisuus.

– Vaitiolovelvollisuus on välttämätön, sillä 
käymme myös arkoja aiheita. Kokoontumisis-
sa puhuttuja asioita ei puhuta muualla.

Ryhmän kokoontumisten ajankohdat ja 
paikat täsmentyvät haastattelujen myötä. Il-
moittautuminen Elina Virtalaineelle 11. loka-
kuuta mennessä, p. 0400 309 821 tai sähkö-
postitse elina.virtalaine@evl.fi.
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YHTEYSTIEDOT

Papisto: Ahmed Laura, p. 0400 309 826. Hyttinen Henrika, p. 0400 309 804. Kaukanen Jyr-
ki, p. 0400 309 602. Kruus Tuija, p. 0400 309 832. Sampakoski Tiina, vs., p. 0400 309 829. 
Saravuoma Sami, p. 0400 309 833. Sippola Anne, p. 0400 309 830. Hietanen Heimo, kirk-
koherra, p. 0400 309 805. Diakoniatyöntekijät, vastaanotot ajanvarauksella: Eloran-
ta Teija, p.0400 309 828, alue: Pormestarinluoto. Mäntysaari Carita, p. 0400 309 834, alue:  
Keskusta, 5. osa. Niinikoski Susanna, p. 0400 309 767, alue: Lyttylä, Toukari, Toejoki. Salonen 
Mikko, p. 044 730 9648, alue: Aittaluoto, Karjaranta, Lukkarinsanta. Virtalaine Elina, p. 0400 
309 821, alue: Ruosniemi, Hyvelä, Isojoenranta. Kanttorit: Holkko Päivi, p. 0400 309 838. Kriik 
Guido, p. 0400 309 837. Romppanen Juhani, p. 0400 309 839. Nuorisotyönohjaajat: Jokinen 
Mikko (varhaisnuorisotyö), p. 0400 309 823. Jokiperä Tiina (nuorisotyö), p. 0400 309 835. 
Saarela Anne (varhaisnuorisotyö, rippikoulutyö), p. 0400 309 836. Lastenohjaajat: Brander 
Paula, p. 044 730 9644. Jokinen Kristiina, p. 0400 309 798, kristiina.j.jokinen@evl.fi. Jutila 
Heidi, p. 044 730 9686. Kaski Marja, p. 044 730 9646. Kujansuu Terhi, p. 044 7309 645. Lind-
holm Eija, p. 044 730 9641, eija.m.lindholm@evl.fi. Suominen Sirpa, p. 045 121 1167. Seura-
kuntasihteerit: Aalto Jukka, p. 044 730 9636. Savioja Eeva-Liisa, p. 044 730 9637. Vahtimes- 
tarit: Keski-Porin kirkko, p. 044 730 9640. Porin seurakuntakeskus, p. 0400 309 750. Por- 
mestarinluodon seurakuntakoti ja Ruosniemen kirkko, p. 0400 309 825.

Keski-Pori – keski-pori@evl.fi

Papisto: Kuusiranta Helena, kirkkoherra, p. 0400 309 867. Tolvanen Sami, p. 0400 309 853. 
Kivelä Jussi, p. 0400 309 856. Johansson Jani, p. 0400 309 856. Hannus Pertti, p. 0400 309 
852 . Kanttorit: Lipping Leelo, p. 0400 309 742. Uusi-Kuitti Anni, p. 045 121 1153. Diakonia- 
työntekijät, vastaanotot ajanvarauksella: Heino Aki-Petri, työikäiset, p. 0400 309 862. 
Vatanen Tiia, lapsiperheet, p. 0400 309 869. Toiviainen Fanni, yli 60-vuotiaat, p. 0400 309 
861. Varhaisnuorisotyö ja nuorisotyö: Haarala Kristiina, p. 0400 309 816. Salosensaari 
Hans, p. 0400 309 456. Lapsityönohjaaja: Lehtonen Marja, varhaiskasvatus ja rippikoulu-
työ, p. 0400 309 818. Lastenohjaajat: Haaksio-Väisänen Pihla, p. 0400 309 849. Jaiteh Kris-
tiina, p. 0400 309 827. Lind Paula, p. 0400 309 813. Pirttilä Marianne, p. 044 730 9657. Uusi-
talo Eija, p. 044 730 9658. Rippikoulutyö: Lehtonen Marja, p. 0400 309 818. Vahtimesta-
rit: Länsi-Porin kirkko, p. 0400 309 843. Pietniemen srk-talo, Olotupa ja Esivallan srk-koti, 
p. 044 730 9625. Seurakuntasihteeri: Vuorenoja Sari, p. 044 730 9655. 

Länsi-Pori – lansi-pori@evl.fi

Papisto: Repo Samu, vt. kirkkoherra, p. 0400 309 733. Pinomäki Petja, p. 0400 309 471. 
Pohjanraito Petra, p. 044 7309 654. Kasvinen Anna, virkavapaalla. Tiira Pirjo, vs., p. 0400 309 
731. Kanttori: Grönlund Hanneli, p. 0400 309 802. Diakoniatyöntekijät: Saarinen Anne, p. 
0400 309 801, anne.o.saarinen@evl.fi. Kangas Anne, p.  044 7309 652. Nuorisotyönohjaa-
jat: Johansson Jenna, p. 0400 309 737. Räty Terhi, p. 0400 309 736. Lastenohjaajat: Lah-
ti Tanja, p. 0400 309 777. Laiho Johanna, p. 0400 309 473 Linnala Jaana, p. 0400 309 474. 
Siekkinen Kaija, p. 0400 309 475. Seurakuntasihteeri: Sopenkivi Nelli, p. 044 7309 660.

Meri-Pori – meri-pori@evl.fi

Papisto: Laitinen Esa, p. 044 730 9703. Anttoora Hannu, p. 050 324 0625. Järvinen Minna, 
p. 044 731 0203, minna.e.jarvinen@evl.fi. Kanttorit: Marjaana Miettinen, p. 0400 309 461. 
Hämäläinen Marina, p. 044 731 0205. Diakoniatyöntekijät, vastaanotot ajanvarauksel-
la: Johansson Kristiina, p. 044 730 9713 (Nkun alue). Lahtivirta Anne-Maarit, p. 044 731 0204 
(Lavian alue). Niinikoski Emilia, p. 044 730 9712 (Nkun ja Pkun alue). Nuorisotyönohjaajat: 
Hännikälä Sinikka, p. 044 730 9729 , sinikka.v.hannikkala@evl.fi. Jalonen Anja, p. 050 338 7533. 
Lastenohjaajat: Sengström Sanna, vastaava, p. 044 730 9717. Heiniluoma Taina, p. 044 731 
0206, Uurainen Jaana, p. 044 730 9716. Lähetyssihteeri Huhtanen Kristiina, p. 044 7309 
714. Seurakuntasihteeri: Koivisto Pirjo, p. 044 730 9700.

Noormarkku

Papisto: Huhtala Kaisa, kirkkoherra, p. 0400 309 810. Kavasto Silja-Maaria, p. 0400 309 
787. Pelto-Piri Janne, p. 0400 309 792. Piittala Hanna-Leena p. 0400 309 791. Saravuo- 
ma Riikka-Liina, p. 0400 309 460. Tapiainen Noora, p. 0400 309 789. Väisänen Juha, 
vuorotteluvapaalla 31.10. asti, p. p. 0400 309 788.. Willman Jarkko, p. 0400 309 786. Kant-
torit: Grundstén Anne-Marie, p. 0400 309 854. Salminen Hanna, p. 0400 309 860. Yli-
talo-Maunula Pia, p. 0400 309 855. Diakoniatyöntekijät, vastaanotot ajanvarauksel-
la: Kulha Tiina, p. 0400 309 865, Esivallankatu 6, alue: Tiilimäki, 6.osa, Pinomäki, Keskus- 
aukio, Itsenäisyydenkatu Presidentinpuistokatuun saakka (paritt.numerot), Aravien alue, 
kadut: Äestäjänkatu, Karhunkatu, Tasavallankatu, Opettajainkatu, Koulukatu, Rautatien-
puistokatu, Ratalinnankatu. Murto Kirsi, vt., p. 044 7309 667, Teljän kirkko, Alue: Impola, 
työala: nuoret aikuiset. Nurmi Veera, p. 0400 309 863, Teljän kirkko, alue: Uusikoivisto, 
Koivula, Herralahti, Tupala, Riihiketo, Tuomolantie. Salminen Minna, p. 0400 309 851, min-
na.m.salminen@evl.fi, Väinölän kirkko, alue: Harmaalinna, Kalaholma, Kartano, Koivis-
tonluoto, Metallikylä, Mikkola ja Väinölä. Sundell Marja-Terttu, p. 0400 309 864, Sampo-
lan kerhohuone, alue: Sampola, Vanhakoivisto. Väisänen Juha, diakoniapappi, vuorot-
teluvapaalla 31.10. asti, Syke-toiminta ja Yhteisvastuukeräys. Diakonia-avustaja: Huh- 
tanen Satu, p. 0400 309 866. Kohtaamisavustaja: Vaahtera Anne p. 0400 309 639. Rippi- 
kouluvastaava: Hännikkälä Sinikka, p. 0400 309 450. Nuorisotyönohjaajat: Heinonen 
Hanna-Mari, ma., p. 044 730 9668. Nurmenniemi Eeva, p. 0400 309 797. Saarela Vesa, p. 
0400 309 794. Lastenohjaajat: Fisk Sari, p. 044 730 9680. Heikkilä Susan, p. 044 7309673. 
Murto Essi, ma. 21.6. asti, p. 0400 309 796. Noppari Jenni työvapaalla. Emäntä: Puputti Pirjo, 
p. 044 730 9624. Vahtimestarit: Teljän kirkko, p. 0400 309 841. Väinölän kirkko, p. 0400 309 
842. Seurakuntasihteerit: Aalto Jukka, p. 044 730 9636. Mattila Johanna, p. 044 730 9666. 

Porin Teljä – porintelja@evl.fi

Ota yhteyttä seurakuntien työntekijöihin sähköpostitse tai puhelimitse, jos kaipaat sielun-
hoidollista keskustelua, henkistä, hengellistä tai aineellista apua.

sähköposti: etunimi.sukunimi@evl.fi, jos ei muuta mainita. Huom. korvaa ä ja ö J a ja o.

Kuuden Matin orkesterilla
riittää kysyntää

MATTI KUHNA

Porin aluekeskusrekisteri
p. 044 730 9605, porinaluekeskusrekisteri@evl.fi
Avoinna arkisin 9–15, arkipyhinä suljettu. Toimipaikat Hallituskatu 9 b, 
28100 Pori, Kirkkokatu 2, 26100 Rauma ja Vaskiontie 31, 24800 Halikko. Pos-
titus Porin ev.lut. seurakuntayhtymä, Porin aluekeskusrekisteri PL 122, 28101 
Pori ja Porin aluekeskusrekisteri Rauman toimipiste Kirkkokatu 2, 26100 Rau-
ma ja Porin aluekeskusrekisteri Salon toimipiste Vaskiontie 31, 24800 Halikko. 
Sopijaseurakuntiin kuuluu 22 seurakuntaa Länsi-Suomessa, ks. kirkkoporis-
sa.fi/porinaluekeskusrekisteri. Palveluina mm. virkatodistukset, sukuselvi-
tykset ja -tutkimukset, avioliiton esteiden tutkinta ja ev.lut. kirkon jäsenyys. 

Hautauspalvelut
p. 040 713 0502
hautauspalvelut@porievl.fi
Avoinna ma-pe klo 8.30-15, 
Kellarikuja 2, 28120 Pori.
Palveluina mm. ajanvara-
ukset siunaus- ja muisto- 
tilaisuuksiin, hautojen hoi-
toasiat, uurnan laskusta so- 
piminen, tuhkaukseen liit-
tyvät asiat. 

Yhteinen seurakuntatyö
Perheneuvonta: Luottamuksellista keskusteluapua elämän eri tilanteisiin. 
Eteläpuisto 10 A, 28100 Pori.  Ajanvaraus ma, ke ja pe klo 10-11, p. 0400 309 785.
Seurakuntapalvelut: Lähimmäisyyttä arjessa. Yhteinen diakoniatyö, kasvatus 
ja kirkon oppilaitostyö. Eteläpuisto 10 A, 28100 Pori, p. 0400 309 768.
Sairaalasielunhoito potilasta, hänen läheisiään sekä hoitohenkilökuntaa var-
ten. Sairaalapappien toimipaikat:  Harjavallan psykiatrinen sairaala, Porin perus-
turvakeskus, Satasairaala, p. 02 6238 700, www.kirkkoporissa.fi/suru-ja-kriisi
Toimintakeskukset: Silokallio ja Junnila, p. 044 730 9688, silokallio@evl.fi

Ajan kuluminen näkyy vuonna 1986 
perustetun ja muun muassa sotilas-
musiikkia, sota-ajan iskelmiä ja myös 
tuoreempaa musiikkia esittävän po-
rilaisen puhallinorkesteri SVeitsikon 
kokoonpanossa. Nyt viimeisinkin 
sotaveteraani on poistunut vahvuu-
desta. 

– Erityisen hyvin muistan sen, 
kun viimeinen veteraanijäsenemme, 
tenori Veikko Jokinen kuoli, kertoo 
orkesterin puheenjohtaja, toiminnas-
sa vuodesta 2007 alkaen mukana ol-
lut Onerva Sjöstedt. 

Alun perin SVeitsikko perustettiin 
Satakunnan Sotaveteraanipiirin toi-
mesta säestämään Satakunnan Sota-
veteraanikuoroa. Sittemmin kuoro on 
lopetettu.

– Kun veteraanien tilaisuudet 
ovat vähissä, käymme esiintymässä 
muun muassa palvelutaloissa sekä 
Mummun Kamarilla, kertoo kuutisen 
vuotta sitten orkesterin vahvuuteen 
liittynyt ja yhdeksänvuotiaasta asti 
puhaltimia soittanut Tauno Wrang.

ELÄMÄN SUOLA
Kuoron rahoitus on pääosin saatu 
avustuksina Satakunnan Sotavete-
raanipiiriltä.

Esiintymisiä on SVeitsikolle jatkos-
sa luvassa sotaveteraanien toimintaa 
jatkavan Tammenlehvän Satakunnan 
Perinneyhdistys ry:n tilaisuuksissa.

Veteraanien tilaisuuksien lisäksi 
SVeitsikko on esiintynyt myös Kes-

ki-Porin, mutta erityisesti Teljän seu-
rakuntien tiloissa. Sjöstedtin arvion 
mukaan orkesterilla on syksyn aikana 
edessään 6-7 esiintymistä. Keikkailu 
tapahtuu pääosin päiväsaikaan, mitä 
helpottaa se, että orkesterin jäsenet 
ovat kahta lukuun ottamatta eläk-
keellä.

16-jäsenisen SVeitsikon yksi eri-
koisuus on se, että sen toiminnassa 
on mukana peräti kuusi Matti-nimis-
tä miestä. Yksi heistä on orkesterin 
perustajajäseniin kuuluva ja pian 89 
vuotta täyttävä Matti Itäkylä Meri-
karvialta.

– SVeitsikko on minun elämäni 
suola, joka merkitsee minulle aivan 
kaikkea, hän tunnustaa. 

UUSIA SOITTAJIA TARVITAAN
Itäkylä muistelee, että orkesteri aloit-
ti aikanaan kokoontumisensa Porin 
seurakuntakeskuksen alakerrassa.

– Itse lupasin aluksi olla mukana 
vain kaksi kertaa, mutta sitten joten-
kin vain jäin jumiin tähän.

Soittamisen hän aloitti 11-vuotiaa-
na Merikarvian nuorisoseuran soitto-
kunnassa.

– Trumpetti on kulkenut mukanani 
läpi koko elämäni.

Koska SVeitsikon jäsenten kes-
ki-ikä on korkea, Sjöstedt, Itäkylä ja 
Wrang myöntävät, että rivejä vahvis-
tamaan tarvittaisiin uusia soittajia.

M
ATTI KU

H
N

A

SVeitsikon kapellimestarilla Tauno Wrangilla (vas.), puheenjohtaja  
Onerva Sjöstedtillä ja orkesterin perustajajäsenellä Matti Itäkylällä  
on pitkä kokemus puhallinsoittimista.

Puhallinorkesteri SVeitsikko esittää Porin seurakuntakeskuksessa 
sunnuntaina 15. lokakuuta klo 14.00 alkaen syyskonsertin yhdes-
sä Noormarkun torvisoittokunta Seitsikon kanssa. Kahvitus klo 
13.30 alkaen, pääsylippu kymmenen euroa.
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Mikonkatu 8:n perhekerho joka ti 
9-11.30, tied. Brander ja K. Jokinen ja 
joka ke 9-11.30, tied. Lindholm. Por-
mestarinluoto joka ke 9-11.30, tied. 
Kaski.  
Lapsiparkki to 12.10. klo 16-19, 
srk-keskus päiväkerhotilat, Eteläpuis-
to 10B, 3. krs. Maksutonta hoitoa 1-7-
v. Max 2h. Tied. Lindholm, Kaski. 
Ilmoit. kirkkoporissa.fi/kplapsetilmo. 
Lapsiparkki Puuvillassa Puuhavil-
lassa 2-8-v. lapsille joka ti 14.30-16.30. 
Koulutetut lastenohjaajamme Bran-
der ja K. Jokinen. Enintään 6 lasta 
kerralla. Ei ilmoittautumista. Tied. K. 
Jokinen.
Sairaalakerho lastenohjaaja Suomi-
sen tavoittaa Satasairaalan Lasten- ja 
naistentalolta arkisin. Voidaan työs-
tää kokemuksia sairaalamaailmasta.   
Kirjepyhis on maksuton kirjepyhä-
koulu lapsille perheineen. 4 kirjettä 
vuodessa. Tied. Suominen. Tilaus 
kirkkoporissa.fi/kplapsetilmo.
Päivähoitoyhteistyö: lastenohjaaja 
Lindholm vierailee sovittaessa päivä-
kodeissa. 
Facebook: Keski-Porin seurakunnan 
lapsi- ja perhetyö
Instagram: keskiporinseurakunta
PikkuHelppi tarjoaa lastenhoitoa, 
juttuseuraa, omaa aikaa ja tukea 
vanhemmuuteen. Ma-to iltapäivisin 
Keski-Porin srk:n alueella. Maksuton. 
Max. 4 krt/perhe/kausi. Tied. Kaski ja 
Lindholm. Alustava ilm. www.tinyurl.
com/keskiporilapset, jonka jälkeen 
lastenohjaaja ottaa yhteyttä.
           
Varhaisnuorisotyö         
Poikatyö, tied. nuorisotyönohjaaja 
Jokinen. Tyttötyö, tied. nuoriso-
tynohjaaja Saarela. 
            
Nuorisotyö             
Tied. nuorisotyön pastori Sampa-
koski ja nuorisotyönohjaajat Jokiperä 
ja Saarela.

kirkkoporissa.fi/lansi-porin-seurakunta
Facebook: Länsi-Porin seurakunta
Instagram: @lansiporin_srk

Seurakuntatoimisto avoinna ma 
9-11, ke 12-14 ja to 9-11. Tilavaraukset 
srk-toimistosta. Vuokrattavissa Länsi- 
Porin kko, Pietniemen srk-talo, Olo-
tupa, Preiviikin kko, Lattomeren kko.

Länsi-Porin kirkko
Messu tai sanajumalanpalvelus 
su ja pyhäpäivisin klo 10, jollei toisin 
mainita: 1.10. Kuusiranta, Tolvanen, 
Uusi-Kuitti, Talmeny Matthew, Radio 
Dei klo 18. 8.10. Tolvanen, Johansson, 
Toiviainen. 15.10. Tolvanen, Hannus, 
Uusi-Kuitti. 22.10. Johansson, Kuusi-
ranta, Uusi-Kuitti. 
Lähetyslounas su 22.10.2023 n. klo 
11.30. Aikuiset 15 e, 7-12-v. 5 e ja alle 7-v. 
maksutta. Arvat 2 e/kpl tai 5 e/3 kpl.
Maanantain rukoustunti joka ma 
17, Heino.
Keskipäivän rukous- ja lauluhetki 
joka ti 11.30-12. Luetaan kirkkovuo-
den teemantekstejä ja lauletaan vaih-
televasti eri laulukirjojen lauluja.
Yhteinen ruokailu joka ti 12-13. Va-
paaehtoisten valmistamaa kotiruo-
kaa. Yleisimmät ruokavaliorajoitteet 
(laktoositon, gluteeniton) pyritään 
huomioimaan. Vapaaeht. maksu.
Ylijäämäruoan jako pienituloisille 
joka ti 13-13.30. Ruoka on valmistet-
tu Yhteistä ruokailua (ks. yllä) var-
ten. Yleisimmät ruokavaliorajoitteet 
(laktoositon, gluteeniton) on pyritty 
huomioimaan. Omat astiat mukaan.
Ystävyyden ilta su 29.10. klo 17. 
Puhuja teol.tri Mari-Anna Stålnacke 
otsikolla "Rauha, riemu ja rakkaus" ja 
musiikissa Minna Koivunen. Kahvitus 
aluksi. Vapaaeht. kahvimaksu ystä-
vyysseurakunnalle.
Seurakuntaretki Tampereelle ti 
5.12. Ilm. Toiviainen tai srk-toimisto. 
Käymme tutustumassa Nokian ja Fin-
laysonin kirkkoihin ja Tampereen jou-
lutoriin. Lähtö klo 8.30 Länsi-Porin 
kirkolta ja paluu n. klo 18. Hinta 40 e/

kirkkoporissa.fi/keski-porin-seurakunta
Facebook: Keski-Porin seurakunta
Instagram: @keskiporinseurakunta
Kanavat myös YouTubessa ja 
Spotifyssa.

Seurakuntatoimisto avoinna ma-
ke ja pe 9-15, to 9-17.  Tilavaraukset 
srk-toimistosta. Vuokrattavissa Kes- 
ki-Porin kko, Kirkkotupa, Ruosnie- 
men kko, Pormestarinluodon srk-koti, 
Lyttylän rukoushuone ja Porin srk- 
keskus. Konserttivaraustiedustelut ja 
kuorojen harjoitusvaraukset Porin 
srk-keskukseen: Romppanen.

Keski-Porin kirkko
Messu su ja pyhäpäivisin klo 10, kirk-
kokahvit su messun jälkeen: 1.10. per-
hemessu, Saravuoma, Jokinen, Kaski, 
Lindholm, Brander, Jutila, Sampa-
koski, Sippola, Ahmed, Romppanen. 
8.10. Kaukanen, Hyttinen, Marja-Lee-
na Koivu, Elina Erkkola, Kriik. 15.10. 
Sampakoski, Kruus, Sointu Mäntylä, 
Pirkko Heikkilä, Kriik, Kamarikuoro 
Vox Humana, Radio Dei klo 18. 22.10. 
Hyttinen, Sampakoski, Päivi Holkko.  
Tuomasmessu su 15.10. klo 18, Kruus, 
 Porin Karjalaseura, Reija Nordström, 
Tuomaskuoro ja muusikot, Elina Erk-
kola, Holkko.   
Sateenkaarimessu su 22.10. klo 18.
Keski-Porin iltamusiikki su 8.10. 
klo 18, Laurent Jochum, urut, Ranska. 
Sanan ja rukouksen illat joka ti 
18.30: 3.10. Markku Koski, Mirja Lund-
man, Tapio Koskela. Ei tulkkausta. 
10.10. Jukka Partala, Marjo ja Mikko, 
tulkkaus. 17.10. Mika Tapio, Minna 
Koivunen. Ei tulkkausta. 24.10. Jarkko 
Willman, Porin ukrainalais-venäläi-
nen seurakunta. Tulkkaus. 31.10. Lau-
ra Ahmed, Mirja Lundman ja Tapio 
Koskela. Ei tulkkausta.   
Ehtoollishetki joka ke 12.
  
Kirkkotupa        
Miesten Raamattupiiri parilliset 
ma 18. Tied. Timo Tamminen, p. 040 
505 0598.     
            
Ruosniemen kirkko
Messu ja kirkkokahvit klo 12: 1.10. 
perhemessu yhteistyössä Rauhan-
yhdistyksen kanssa, Jari Hautaviita. 
8.10. Kruus, Romppanen. 22.10. Sara-
vuoma, Holkko.  
Syyskirppis pe 13.10. klo 12-17. Pöy-
tävuokra 5 e. Pöytävaraukset syys-
kuun aikana, diakonissa Virtalaine 
tai diakoni Niinikoski. Leikki- ja puu-
hailunurkkaus perheen pienimmil-
le. Buffetista kahvia ja pientä hyvää. 
Kirppiksen tuotto diakoniatyölle.
Ruosniemen Raamattupiiri parit- 
tomat ti 18, Ahmed, Pirkko Heikkilä.
Perhekerho ke 9-11.30. Tied. Kujan-
suu ja K. Jokinen.    
Ruosniemen hopeakerho parit-
tomat ti 12-14. Lyhyt hartaushetki ja 
arjen virkistävää yhdessäoloa eläke-
ikään ehtineille. Avoin uusille tulijoil-
le. Tied. diakonissa Virtalaine.          
Anna ja Arvo vapaaehtoiset to 
12.10. klo 12-14. Tied. diakonissa Virta- 
laine.
Senioripysäkkiryhmä, ks. s. 10.
 
Pormestarinluodon seura-
kuntakoti          
Messu ja kirkkokahvi parittomat su 
klo 12: 1.10. Ahmed, Kriik. 15.10. Hie-
tanen, Holkko. 
Kävelyklubi ”Tiistain tallaajat” 
joka ti 14-15.  Kävelylenkki Porkan 
alueella luonnossa. Lähtö Porkan 
srk-kodin edestä. Lenkin jälkeen kah-
vittelumahdollisuus.    
Perhekerho joka ke 9-11.30. Ajanta-
sainen tieto kokoontumispaikan osal-
ta kirkkoporissa.fi. Aamupala tarjol- 
la. Tied. Kaski. Ei kerhoa 11.10. ja 25.10. 
Porkan olohuone joka to 12-14. Yh-
teisessä olohuoneessa on mahdol-
lista nauttia lounas 4 e klo 13 asti ja 
kahvitella klo 14 asti. Voit tulla viettä-
mään aikaa ystävien kanssa tai vaik-
ka lukemaan päivän lehden. Lapsille 
leluja.  

Näitä virsiä en unohda -laulutilai-
suus to 5.10. klo 18. Lauletaan Maria 
Lindgrenin ja Kriikin lempivirsiä.     
Porkan yhteinen aamupala joka ti 
10, Pormestarinluodon kerhohuone, 
Peräsimentie 5.
Pormestarinluodon Raamattutun- 
ti ma 2.10. ja 16.10. klo 12-15, Pormes-
tarinluodon srk-koti. Sointu Mäntylä, 
Ahmed.  
   
Lyttylän rukoushuone
Lyttyläntie 1098
Syyskirppis su 24.9. klo 13-16. Buf-
fetti ja arpajaiset. Ilmainen myynti-
pöytä, pöydät jaetaan ilmoittautu-
misjärjestyksessä. Varaukset Niini- 
koski.  
Diakoni Niinikoski tavattavissa 
joka kk 1. pe klo 10 alk. Varaukset Nii-
nikoski. 
             
Seurakuntakeskus           
Retkipiiri pe 29.9. ja 27.10. klo 16.
Virsi ja sana -iltapäivä parilliset ti 
14.30, 4. krs. Marketta Lehto, p. 050 
374 2014 ja Irma Kiviniemi p. 040 727 
4487.
Maanantairaamattupiiri joka ma 
10-11.30, 4. krs Sali. Tied. Ahmed.
Rukous Suomen puolesta joka to 
11-12, kappeli, Marjatta Salonen ja 
Seija Sandelin.  
40+ Raamattupiiri parilliset su 16, 4. 
krs. Esa Bärlund, p. 050 365 4111.  
Rukoushetki lähetykselle joka to 
10, 4. krs. Tied. Kaukanen.  
Lähetyksen tilaisuus ke 27.9. klo 14, 
4. krs. Sakari Kalliomaa vierailee Kan-
sanlähetyksestä, kahvit. Tied. Kauka-
nen. 
Rukouskävely joka ti 10. Aluksi aa-
murukoushetki kappelissa, jonka jäl-
keen lähdetään rukouskävelylle kes-
kustan alueelle. Mukana diakonissa 
Mäntysaari.  
Soppaa ja Sanaa ke 18.10. klo 11-
12.30, 1. krs. Ruokailu 4 e, myös kotiin 
ostettavaksi annosrasioissa. Hartaus 
klo 11.30. Kappeli avoinna hiljentymis-
tä ja rukousta varten. 
Torstain Kahviseurat to 19.10. klo 
13, 1. krs sali. Hengellinen keskustelu- 
ja kahvihetki. Lokakuun aiheena ”Mi-
ten armo vaikuttaa elämässä?”. Mu-
kana diakonit Salonen ja Mäntysaari. 
Leskenlehti parittomat ma 18, 4. krs 
sali, vertaistukiryhmä leskille. Muka-
na diakonissat Eloranta ja Mäntysaari. 
Yksineläjät ke 18.10. klo 17.30, 1. krs 
sali. Kirjallisuusilta, vetäjänä Liisa Ra-
jala. Tied. Ahmed.       
Kristillinen meditaatio 16.10. alk. 
joka ma 17. Kristilliseen hiljaisen ru-
kousmietiskelyn perinteeseen liittyvä 
rukoushetki. Tied. Hyttinen.

Mikonkatu 8
Teetupa Beetel -illat joka la 18-22, 
ohjelma klo 19 alk. Katso lisää Face-
book: Teetupa Beetel, kirkkoporissa.
fi ja SK menoinfo.
Kahvila-kirpputori Mikonkoto jo- 
ka ti 13-16. Kohtaamispaikka, ostoksia 
pikkurahalla. Käteismaksu, diakonia-
työn hyväksi. Vaatelahjoitukset kirp-
putorille, tied. Niinikoski.  

Muualla
Kotiraamattupiiri Tammisilla pa-
rittomat ma 14, Lotskerintie 42b.
         
Musiikkitoiminta         
Seurakuntakeskus 5. krs musiik- 
kisali: Kirkkokuoro ke 15-16 ja Ka-
marikuoro Vox Humana ke 17, tied. 
Kriik. Tuomaskuoro ja soittajat, 
tied. Holkko. Porin Seniorilaulajat, 
tied. Kaia Tontti, p. 044 080 3388. 
Cantores Vesperi pe 16, tied. Kriik.          
Ruosniemen kirkko: Ruosniemen 
seurakuntakuoro/projektikuoro, 
tied. Holkko.

Varhaiskasvatus     
Päiväkerhoryhmiä on Ruosniemen 
kirkolla ja seurakuntakeskuksella. 
Tied. Saravuoma. Mukaan myös 
2-vuotiaat. Ilmoittautumiset kirkko-
porissa.fi/kplapsetilmo.
Perhekerhot ovat aikuisten ja lasten 
yhteisiä kerhoja. Aamupalatarjoilu. 
Maksuton. Ruosniemen perheker-
ho joka ke 9-11.30, tied. Kujansuu. 

KESKI-PORI

LÄNSI-PORI

Ranskalainen urkuri Keski- 
Porin iltamusiikkisarjassa
Pariisin Saint Jean Baptiste -kirkon pääurkurina toimiva 
Laurent Jochum soittaa Keski-Porin iltamusiikkisarjassa 
sunnuntaina 8. lokakuuta klo 18.00 alkaen.

Jochum on kansainvälisissä urkukilpailuissa menestynyt 
soittaja ja hän konsertoi säännöllisesti Euroopan, Kanadan 
ja USA:n merkittävissä katedraaleissa sekä urkufestivaaleilla.

Konsertin säveltäjänimiä ovat muun muassa J.S. Bach, 
Felix Mendelssohn, César Franck ja Charles-Marie Widor. 

Ohjelma 10 euroa.

Pääurkuri Laurent Jochum

Arkkihiippakunnan  
Kutsu maailmalle -päivä Porissa
Arkkihiippakunnan Lähetys- ja kansainvälisen työn päivä 
Kutsu maailmalle järjestetään Porissa lauantaina 14. loka-
kuuta. Päivä alkaa aamukahvilla klo 9.30 Keski-Porin kirkos-
sa. Pipliaseuran kouluttajat Mari Mäkelä ja Satu Toukkari 
johdattelevat klo 10.00 alkaen tarinoihin maailmalta ja tuo-
reeseen tietoon Raamatun vaikuttavuudesta ja merkityksel-
lisyydestä.

Kutsu maailmalle -tori avautuu Puuvillan kauppakeskuk-
sessa klo 12.30 alkaen, kun kir-
kon työ on kaikkien nähtävillä 
lähetysjärjestöjen ja Kirkon 
Ulkomaanavun näyttelypis-
teiden kautta. Tori sulkeu-
tuu klo 15.00.

Päivän päättää klo 16.00 
alkaen Keski-Porin kirkossa 
pidettävä rukousmessu.

Ilmoittautumiset ark-
kihiippakunnan kalenterin 
kautta 5. lokakuuta mennessä 
osoitteessa www.arkkihiippakun-
ta.fi/kalenteri. Päivä on tarkoitet-
tu kaikille asiasta kiinnostuneille.

Samu Revon virkaan- 
asettaminen Pihlavan kirkossa
Meri-Porin vt. kirkkoherran Samu Revon virkaanasettami-
nen tapahtuu Pihlavan kirkossa sunnuntaina 8. lokakuuta 
pidettävän jumalanpalveluksen yhteydessä. Samassa tilai-
suudessa virkaan asetetaan myös kappalainen Petra Poh-
janraito.

Virkaanasettaminen toteutetaan pääasiassa työnteki-
jöiden ja luottamushenkilöiden kanssa. Mukana on myös 
vapaaehtoisia seurakuntalaisia. Piispa Mari Leppänen ja 
lääninrovasti Heimo Hietanen osallistuvat messuun. Litur-
gina on Mari Leppänen, avustavana liturgina Petra Pohjan-
raito, saarnasta vastaa Samu Repo ja kanttorina on Hanneli 
Grönlund.

Kyytimahdollisuus Ahlaisten ja Reposaaren kirkoista Pih-
lavaan. Kyytiin ilmoittaudutaan seurakuntatoimistoon pu-
helimitse tai sähköpostilla 4. lokakuuta klo 12 asti.

Samu Repo Petra Pohjanraito
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hlö sis. lounas. Tied. Toiviainen.

Lattomeren kirkko
Messu su 1.10. klo 12, Tolvanen, Uu-
si-Kuitti.
Lattomeren päiväpiiri ma 16.10. ja 
20.11. klo 11-12.30. Päiväpiiri Lattome-
ren alueella asuville, asuneille, tulevil-
le tai lähellä asuville henkilöille virkis-
tykseksi ja kohtaamispaikaksi. Kahvit, 
hartaushetki ja vaihtelevaa ohjelmaa. 
Tied. Toiviainen.
Lattomeren lähetyspiiri parilliset ti 
14-15.30., kokoontumisten paikat il-
moitetaan myöhemmin. Tied. Heino.

Preiviikin kirkko
Messu su 15.10 klo 12, Hannus, Uu-
si-Kuitti.

Käppärän iso kappeli
Sanan ja musiikin ilta kk 1. ke 18. 

Olotupa
Arjen pyörteissä -ryhmä työikäisil- 
le naisille parittomat ti 17.30-19. Ryh-
mässä annetaan mahdollisuus Jee-
sukselle, Raamatulle, rukoukselle, ver- 
taisuudelle ja jakamiselle arjen pyör-
teiden ja pyörityksen keskellä. Kahvit, 
Raamatun äärellä oloa ja yhteistä ja-
kamista. Tied. Heli Huhtaniemi-Valli, 
p. 050 552 8378.
Länsi-Porin kirjallisuuspiiri ma 
9.10. klo 18. Heini Röyskö: "Ja samalla 
tuli hiljaisuus". 
Käppärän lähetyspiiri parilliset ti 
18-19.30. Tied. Heino.
Leskien kahvila joka to 10-11.30. 
Vertaisryhmä leskeksi jääneille. Ryh-
mään kannattaa tulla vasta sitten, 
kun elämään mahtuu jo vähän iloa ja 
naurua. Kahvit, hartaushetki ja vaih-
televaa ohjelmaa.  Tied. Toiviainen.

Varhaisnuorisotyö
Ajan tasaiset kerhotiedot kirkko-
porissa.fi J Länsi-Porin srk J Var-
haisnuoret. Tied. Haarala.

Nuorisotyö
Ajan tasaiset tiedot kirkkoporissa.
fi J Länsi-Porin srk J Nuoret. Tied. 
Salosensaari.

Musiikkitoiminta
Kirkkokuoron harjoitukset joka pe 
16-17.30, Länsi-Porin kko, joht. Uu-
si-Kuitti, p. 045 1211 153. 
Lauluyhtye Vox Cordiumin har-
joitukset joka to 18-20, Länsi-Porin 
kko, joht. Lipping, p. 0400 309 742. 
Mukaan koelalulun kautta.
Lapsikuoro Satakielten harjoituk-
set joka ke 16-16.45, Länsi-Porin kko, 
joht. Uusi-Kuitti.
Laulusta iloa ja voimaa –avoin 
laulupiiri joka ke 17.30, Länsi-Porin 
kko, Uusi-Kuitti.
Syksyisiä säveliä -konsertti su 
15.10. klo 18, Länsi-Porin kko. Mukana 
nuoria solisteja, Uusi-Kuitti.

Varhaiskasvatus   
Perhekerhot Olotuvalla joka ma 
9.30-11.30, Länsi-Porin kirkolla joka 
to 9.30-11.30, Pietniemen seura-
kuntatalolla joka pe 9.30-11.30.
Vauvaklubi on joka pe Länsi-Porin 
kirkolla ja joka ti Olotuvalla. Ensim-
mäisen lapsensa saaneille perheille 
tarkoitettu kerho. 1 krt/vk. Tied. ja 
ilm. L-P kko: Uusitalo, Olotupa, Pirt-
tilä. 
Päiväkerhot 3-6-v. Ilmoittautumi-
nen syksyn päiväkerhoihin on alkanut 
osoitteessa https://urly.fi/3663. Leik-
kiä, liikkumista, laulua, hiljentymistä, 
taiteilua ja yhdessäolon harjoittelua 
muiden lasten kanssa. 2krt/vko, 3h/
kerta. Lukukausimaksu 40 e, sisarus- 
alennus 50%. Kaikki päiväkerholaiset 
on vakuutettu. Kerhot kokoontuvat 
Länsi-Porin kirkolla ma ja to 13-16 
sekä ti ja pe 9-12, Pietniemen seu-
rakuntatalolla ma ja to 9-12, ma ja 
to 13-16 sekä musiikkiliikuntakerho 
ti 9-11.
Vekaravahti joka pe 13-15, Pietnie-
men srk-talo. Vekaravahti auttaa, kun 
tarvitset tilapäistä lastenhoitoapua. 
Maksuton. Ilmoittautuminen viim. 
hoitopäivänä klo 12. Hoitoon mahtuu 
10 lasta. Ilmoit. Lind ja Haaksio-Väi-

sänen.
Lisätiedot: kirkkoporissa.fi J Länsi- 
Porin srk J Lapset ja perheet.
Facebook: Länsi-Porin seurakunnan 
lapset ja perheet  
Instagram: lansiporinsrk_lapsetja-
perheet 

kirkkoporissa.fi/meri-porin-seurakunta
Facebook: Meri-Porin seurakunta
Instagram: @meriporinseurakunta

Seurakuntatoimisto avoinna ma-
pe 9-12. Tilavaraukset srk-toimis-
tosta. Vuokrattavissa Pihlavan kirkko 
ja srk-talo, Ahlaisten kirkko ja srk-ta-
lo, Reposaaren kirkko ja srk-talo sekä 
Kyläsaaren srk-talo.

Ahlaisten kirkko
Jumalanpalvelus su ja pyhäpäivi-
sin klo 10, ellei toisin mainita: 1.10. 
sadonkorjuun kiitosjuhlamessu, 
Pohjanraito, Tuomisalo, kahvit (Lea 
Nordman ja aluetoimikunta). 8.10. 
messu Pihlavan kirkossa, kirkkoher-
ran ja kappalaisen virkaanasettami-
nen, messun jälkeen juhla monitoi-
misalissa, kyytimahdollisuus Pihlavan 
kirkkoon, ilmoit. p. 044 730 9660 tai 
meri-pori@evl.fi ke 4.10.2023 klo 12 
mennessä. 15.10. messu, Pinomäki, 
Tuomisalo. 22.10. sanajumalanpalve-
lus, Tiira, Grönlund.

Pihlavan kirkko
Jumalanpalvelus su ja pyhäpäivisin 
klo 10, ellei toisin mainita: 1.10. Leik-
kisä Kirkko, Repo, Grönlund, päivä-
kerholaiset esiintyvät, lastenohjaajat 
Linnala, Siekkinen, Laiho ja Lahti, 
kahvit. 8.10. kirkkoherra Samu Revon 
ja kappalainen Petra Pohjanraidon 
virkaanasettamismessu, piispa Mari 
Leppänen, Repo, Pohjanraito, Pino- 
mäki, Tiira, Grönlund, Meri-Porin 
kirkkokuoro, mukana toteuttamassa 
myös muita työntekijöitä ja luotta-
mushenkilöitä. Messun jälkeen juhla 
monitoimisalissa. Lämpimästi terve-
tuloa mukaan juhlaan! 15.10. messu, 
70- ja 75-vuotiaiden juhlajumalanpal-
velus (kuitenkin kaikki tervelluita), 
Pohjanraito, Repo, Grönlund, Me-
ri-Porin kirkkokuoro. 70-ja 75-vuoti-
aiden juhlaan messun jälkeen lähe-
tetään postissa kutsu. 22.10. messu, 
Pinomäki, Tuomisalo. 
Vesper ke 11.10. klo 19, iltarukoushet-
ki ja musiikkia, Grönlund ja Meri-Po-
rin kirkkokuoro. 
Isospäivä la 14.10. klo 10, Räty, Pino- 
mäki.

Reposaaren kirkko
Jumalanpalvelus su ja pyhäpäivisin 
klo 12, ellei toisin mainita: 1.10. messu, 
Pohjanraito, Grönlund, kahvit (Pap-
pilan kutojat). 8.10. messu Pihlavan 
kirkossa, kirkkoherran ja kappalaisen 
virkaanasettaminen, messun jälkeen 
juhla monitoimisalissa, kyytimahdol-
lisuus Pihlavan kirkkoon, ilmoit. p. 
044 730 9660 tai meri-pori@evl.fi 
ke 4.10.2023 klo 12 mennessä. 15.10. 
messu, Pinomäki, Tuomisalo. 22.10. 
sanajumalanpalvelus, Tiira, Grönlund. 

Facebook
Jumalanpalvelus joka su: 1.10. klo 
10 Ahlaisten kko. 8.10. klo 10 Pihlavan 
kko, kirkkoherran ja kappalaisen vir-
kaanasettamismessu, Radio Dei klo 
18. 15.10. klo 12 Reposaaren kko. 22.10. 
klo 10 Ahlaisten kko.

Kyläsaaren seurakuntatalo
Jumalanpalvelus su 29.10. klo 12, 
Pinomäki. 
Käsityöpiiri joka ke 14, Huhtasalo.
Seurakuntapiiri parittomat ke 14 
(yhdessä käsityöpiirin kanssa), Saa-
rinen.
Vauvaklubi joka to 14-15.30, ilmoit. 
ja tied. Lahti, vk 43 syyslomalla ei 
kerhoa.
Pienten kokkis joka ti 14-15.30, il-
moit. ja tied. Lahti, vk 43 syyslomalla 
ei kerhoa.
Käsityö-/ askartelupiiri joka ti 

17.30. Toteutetaan monipuolisesti eri 
käsityö- ja askarteluaiheita. Tied. Eija 
Viljanen, p. 040 843 2371.
Päivä- ja perhekerho ks. Varhais-
kasvatus.
Ahlaisten seurakuntakoti  
Seurakuntapiiri joka ti 13, Saarinen.
Raamattupiiri parittomat ma 13, 
Saarinen.
Käsityökerho joka to 13, Saarinen.
  
Pihlavan kirkon  
seurakuntasali  
Seurakuntapiiri parilliset ti 12, Kan-
gas.
Kirkkokuoro joka ke 18, ilmoit. ja 
tied. Grönlund.
Nuorten ilta joka to 18, Räty.
Sielun värit -ryhmä parilliset ma 
16.30, ilmoit. ja tied. Pohjanraito. 
Terapeuttista maalaamista, hengel-
lisyyttä unohtamatta, ei tarvitse olla 
taitopohjaa eikä ole tavoitteellista! 
Tunne runo -ryhmä parilliset ti 14, 
ilmoit. ja tied. Pohjanraito. Luem-
me runoja ja keskustelemme niistä, 
teemme sanataideharjoituksia. Mu-
kana on joinain kertoina luovan kir-
joittamisen ohjaaja Jonna Elonen. 
Sali 28.9. alk. parittomat to 12-14, tar-
jolla vaihtelevasti ohjelmaa ja virvok-
keita. Ilmainen ja vapaa pääsy kaikille! 
Toteutetaan yhdessä vapaaehtoisten 
kanssa.
Sururyhmä alkaa ti 3.10. klo 18, pa-
rilliset ti 7 kertaa, ilmoit. ja tied. Saa-
rinen.

Pihlavan seurakuntatalo  
Päivä- ja perhekerho ks. Varhais-
kasvatus.
Lapsiparkki ks. Varhaiskasvatus.
Pienten kokkis joka ke 14-15.30, 
tied. Laiho, vk 43 syyslomalla ei ker-
hoa.
Isojen kokkis tiistaisin klo 17–18.45, 
tied. Johansson, vk 43 syyslomalla ei 
kerhoa.
  
Reposaaren pappila  
Kuntokerho joka ke 12, Kangas.
Käsityökerho joka ke 16, Ristikallio.
Turinatiistai parittomat ti 12, vapaa-
muotoinen avoin keskusteluryhmä, 
kahvitarjoilu.
Puuhikset joka to 13.30-14.30 1.–4.lk 
ja 14.30-15.30 5.-6.lk, tied. Johansson, 
vk 43 syyslomalla ei kerhoa.
  

Diakonia  
Vastaanotot: Sovittaessa puhelimit-
se Pihlavan srk-toimisto, Ahlaisten 
srk-koti ja Reposaaren pappila. Tied. 
Kangas ja Saarinen.

Varhaiskasvatus  
Facebook: Meri-Porin seurakunnan 
päivä- ja perhekerhot  
Leikkisä Kirkko su 1.10. klo 10, Repo, 
Grönlund, päiväkerholaiset esiinty-
vät, lastenohjaajat Linnala, Siekkinen, 
Laiho ja Lahti, kahvit.  
Päiväkerho 3-6-v.: Pihlavan ja Ky-
läsaaren srk-talot ma, to ja pe klo 
9-12, sekä Pihlavan srk-talo ma, ti ja 
to 13-16. Lukukausi 50 e, sisaralennus 
-50 % ilm. lomake kirkkoporissa.fi. 
Tied. ja ilm. Lahti.
Perhekerho: Pihlavan seurakun-
tatalo joka ti 9.30-11 ja Kyläsaaren 
seurakuntatalo joka ma 14-15.30.
Vauvaklubi kt. Kyläsaaren seurakun-
tatalo.  
Viikolla 43 syysloma, ei kerhoja.
  
Varhaisnuorisotyö (7-v.->)
Kerhoihin ilmoittautuminen säh-
köisesti, linkki löytyy kirkkoporissa.fi 
 J Meri-Porin srk J Varhaisnuoret.   
Varhaisnuorten toiminnasta vas-
taa Johansson.
Puuhikset ja kokkikset ks. tilojen 
kohdalta, Kyläsaaren srk-talo, Pihla-
van srk-talo ja Reposaaren pappila. 
Viikolla 43 syysloma, ei kerhoja.

Nuorisotyö
Nuortenilta ks. Pihlavan kirkon 
srk-sali. 

kirkkoporissa.fi/noormarkun-seura- 
kunta
Facebook: Noomarkun seurakunta

Seurakuntatoimisto avoinna La-
viassa ma 9-15, to 9-14, Noormarkus- 
sa ti ja ke 9-14, pe etänä 9-12. Tilava-
raukset srk-toimistosta. Vuokratta-
vissa Noormarkun kirkko, seurakun-
tatalo ja pappila, Pomarkun kirkko, 
Pomarkun vanha kirkko ja seurakun-
takoti, Lavian kirkko, Lavian kappeli ja  
seurakuntakoti.

Noormarkku
Noormarkun kirkko: Messu joka 
su klo 10: 1.10. Laitinen. 8.10. Laitinen. 
15.10. Järvinen, Miettinen, messun 
jälkeen 4-vuotiaiden synttärit kir-
kossa. 22.10. Laitinen, Hämäläinen 
(Radio Dei klo 18). 4-v-synttärit su 
15.10. Klo 10, ilmoit. 30.9. mennessä 
Sengström.
Lastentalo: Perhekerho joka to 
9.30-11. Tarjolla kahvi, mehu ja tee. 
Omat eväät saa halutessaan ottaa 
mukaan. Ei ilmoittautumista. Mak-
suton. Syyslomaviikolla 43 ei ker-
hoja. Lisätied. ja kyselyt vapaista 
kerhopaikoista: vastaava lastenoh-
jaaja Sengström. Instagram: @ker-
hotossujen_tohinaa ja @taina_las-
tenohjaaja
Pappila: Hadajja-piiri parilliset ke 
14, Leila Lehtonen. Miesten Raa-
mattu- ja rukouspiiri joka ma 18, 
V-P Huhtanen. Naisten Raamattu-
piiri joka ma 18, K. Huhtanen. Käsi-
työkerho joka ti 10, viikoilla 42 ja 43 
ei kerhoa. Viisikielisen ja siionin-
kanteleen toivelauluilta to 12.10. 
klo 18, V-P Huhtanen. 
Seurakuntatalo: Naisten piiri pa-
rilliset to 13, Eila Tamminen. Kivipiiri 
joka to 17. Yksinasuvien ilta to 5.10 
klo 17. 10-vuotisjuhla. Tervetuloa juh- 
laan muutkin kuin yksinasuvat! 
Omaishoitajien ryhmä ti 10.10. klo 
13. Nuortenilta joka pe 18.30-22.15. 
Isos- ja LA-koulutus pe 6.10. ja 
20.10. klo 17-18.15. Puuhakerho 7-10-
v. joka ke klo 16-17.30. Kokkikerho 
9-12-v. joka ma 18-19.30. Luonto-
kerho 8-12-v. joka ti 17-18.30. 
Lassilan kirkko: Messu su 1.10. klo 
13, Laitinen, Miettinen. 
Lassilan pappila: Kohtaamis- ja 
käsityökahvila parittomat ke 17-19. 
Lassilan kyläkahvila to 12.10 klo 13.

Pomarkun alue
Facebook: Pomarkun alue Noor-
markun seurakunnassa. 
Pomarkun kirkko: Messu joka su, 
yleensä kirkkokahvit kirkossa ja sa- 
kastipyhäkoulu lapsille saarnan ai-
kana: 1.10. klo 10 perhemessu, Ant-
toora, Miettinen, Jalonen, kymppi-
synttäriväki ja päiväkerholaiset. 8.10. 
klo 10, Anttoora, Miettinen, Jalonen, 
ripari-info. 15.10. klo 16 lähdemessu, 
Anttoora, Hilkka Toikka, Pro ja bändi, 
Tiilituvan väki. 22.10. klo 10, Anttoora, 
Hilla Anttoora. Avoin ryhmä to 28.9. 
ja 12.10.
Seurakuntakoti: Lähetysilta to 
28.9. ja 12.10. klo 18. Käsityökohtaa-
minen joka to 9-12. 
Pappila: Nuorten ilta parittomat ti 
18.30-20. Isos- ja LA-koulutus parit-
tomat ti 17-18.15.
Lapsityö: Perhekerho joka to 
9.30-11. Tarjolla kahvi, mehu ja tee. 
Omat eväät saa halutessaan ottaa 
mukaan. Ei ilmoittautumista. Maksu-
ton.  4-v.-synttärit su 15.10. klo 10, 
Noormarkun kko, ilmoit. 30.9. men-
nessä Sengström. Syyslomaviikolla 
43, ei kerhoja. Lisätied. ja kyselyt 
vapaista kerhopaikoista: vastaa-
va lastenohjaaja Sengström. Insta-
gram: @kerhotossujen_tohinaa, @
lastenohjaaja_jaana ja @taina_las-
tenohjaaja 

Lavian alue
Facebook: Lavian alue Noormarkun 
seurakunnassa
Lavian kko: Messu su: 1.10. klo 12, 
sadonkorjuun kiitosmessu, Hämä-

läinen, messun jälkeen Lavian maa-
talousnaiset tarjoavat uutispuuroa 
srk-kodilla.  15.10. klo 10 Laitinen, Hä-
mäläinen.  22.10. klo 13, Laitinen, Hä-
mäläinen. Arja Korisevan konsertti 
ke 25.10. klo 18, laulu: Arja Koriseva, 
piano: Minna Lintukangas, järj. POP 
pankki. Virsi-ilta to 5.10. klo 18. Kirk-
kokuoron harjoitukset joka ke 18.
Seurakuntakoti: Ruoka-apu parit-
tomat to 15.30-16.30, jäännösruuan 
jako. Naisten sauna joka ti 16-18.30, 
kk. viim. ti iltapala ja hartaus. Nais-
ten keskustelupiiri Raamatun ää-
rellä ma 2.10. klo 14, Kuusiranta.
Nuorten Raamattupiiri to 5.10. ja 
19.10. klo 15.30-17, Sininen olohuone, 
osa isoskoulutusta. Isos-koulutus 
alkaa ma 16.10 klo 15.30-18.30, ylä-
kerran vintti. Nuortenilta alkaa 16.10 
klo 17–18.30, yläkerran vintti. Mies-
ten Saunailta pe 20.10. klo 18, Rau-
tiainen, Laakso. Miesten Raamat-
tupiiri to 28.9. klo 18, Lasse Hautala, 
Pentti Malinen.
Päiväkerho: Perhekerho joka to 
9.30-11. Tarjolla kahvi, mehu ja tee. 
Omat eväät saa halutessaan ottaa 
mukaan. Ei ilmoittautumista. Maksu-
ton.  4-v.-synttärit su 15.10. klo 10, 
Noormarkun kko, ilmoit. 30.9. men-
nessä Sengström. Syyslomaviikolla 
43, ei kerhoja.  Lisätied. ja kyselyt 
vapaista kerhopaikoista: vastaa-
va lastenohjaaja Sengström. Insta-
gram: @kerhotossujen_tohinaa ja @
taina_lastenohjaaja 
Musiikki ja kirkkokuoro: Kirkko-
kuoron harjoitukset joka ke 18, La-
vian kko. Tied. Hämäläinen.
Muualla: Tämmösten tupa joka 
pe 9.30-12, Keskustantie 3. Tervetu-
loa juttelemaan ja kahvittelemaan. 
Laulutunti pe 20.10 klo 10. Messu 
su 8.10. klo 11, Riuttala-Mustajoen 
kylätalo, Hautala, Kuusiranta, Hämä-
läinen, messun jälkeen lähetyslounas. 
Hartaus to 12.10. klo 13, Aleksin Hovi, 
Järvinen.

 
kirkkoporissa.fi/porin-teljan-seura-
kunta
Facebook: Porin Teljän seurakunta, 
Porin Teljän seurakunta lapsille ja 
perheille. Teljän kirkon diakonissa 
Veera.
Instagram: @porinteljanseurakunta
@kirkon_kookist @diakoniatelja
YouTube: Porin Teljän seurakunta, 
Urbaanielämää – kanava nuorille ja 
nuorille aikuisille, Kirkkojunnut Po-
rissa -kanava alakouluikäisille.

Seurakuntatoimisto avoinna ma-ke 
ja pe klo 9-15 ja to 9-17. Tilavarauk-
set srk-toimistosta. Vuokrattavissa 
Esivallankadun srk-koti, Teljän kko ja 
Väinölän kko.

Porin Teljän seurakunnan 
juhlavuosi 2023
Porin Teljän seurakunnassa vietetään 
vuonna 2023 seurakunnan 60-vuo-
tisjuhlavuotta sekä Teljän kirkon 
50-vuotisjuhlaa. Juhlavuoden ohjel-
ma- ja tapahtumasivut löytyvät kirk-
koporissa.fi J Porin Teljän srk J Seu-
rakunnan juhlavuosi 2023.  Seuraa 
myös Kirkkosanomia ja Porin Teljän 
FB-sivuja sekä lehti-ilmoittelua Pori-
laine-lehdessä. Tervetuloa mukaan!
Juhlavuoden tapahtumia: Muisti-
messu pe 6.10. klo 12-14, Teljän kirk-
ko, Kavasto, H. Salminen, Nurmi, Fisk, 
Puputti sekä avustajia. Kirkkokahvit. 
Porin seudun muistiyhdistys myös 
paikalla. Tähän messuun kutsumme 
muistisairauksista kärsiviä sekä hei-
dän läheisiään. Erityisen tervetulleita 
ovat palvelutalojen asukkaat ja hoita-
jat. Esteetön pääsy! 
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Juhlavuoden juhlaSYKE ke 11.10. 
klo 12, Teljän kirkko, juhlavaa ohjel-
maa ja hyvää ruokaa, lisätied. Tapi-
ainen.

Teljän kirkko 
Koivistonpuistikko 50 
Messu su ja pyhäpäivisin klo 10 kirk-
kosalissa ”Nooan arkki” -leikkitila 
lapsille, pyhäkoulu: 1.10. mikkelin-
päivän perhemessu, Tapiainen, Fisk, 
Heikkilä, Nurmi, Ylitalo-Maunula, 
lapsikuoro Tuhannet Sydämet, Lap-
sille ja perheille –tiimi tarjoaa kirk-
kokahvin. 8.10. Pelto-Piri, Piittala, 
Ylitalo-Maunula, ystävyysseurakun-
taryhmän tarjoaman kirkkokahvin 
jälkeen lähetyshetki “Miten uusi 
kirkko syntyy Thaimaassa?”, Jaakko 
Mäkelä. 15.10. Timo Helenius, Tapiai-
nen, H. Salminen, Luminoso-kuoro, 
emäntä tarjoaa kirkkokahvin. 22.10. 
Willman, Kavasto, Ylitalo-Maunu-
la, lähetystyö tarjoaa kirkkokahvin, 
messu radioidaan Yleisradion suora-
na lähetyksenä, messuun osallistujia 
toivotaan saapuvan kirkkoon klo 9.50 
mennessä.
Teljän SYKE - Siunaavan yhteyden 
keskiviikko joka ke 12.15-14. Ohjel-
maa: 12.15-12.30 rukoushetki, 12.30-
14 lounas (vapaavalint. maksu), 
13.15-13.30 Musiikkivartti, 13.30-13.45 
Hengen lento, 13.45-14.15 Rukouspiiri. 
Helmikellari-kirppis ja lahjoitustava-
raa ke klo 12-14 (avoinna vaihdellen), 
lahjoituksista voi ilm. Nurmi. Juhla-
vuoden juhlaSYKE 11.10 klo 12 juhla-
vaa ohjelmaa ja hyvää ruokaa.
Rukouspiiri joka ke 17-18.30, Piittala.
Rippikouluun ilmoittautumisen 
infotilaisuus ma 2.10. klo 18, Hän-
nikkälä.
Kirjallisuuspiiri joka kk:n 1. to 18-
19.30, 5.10. Juha Seppälän Suomen 
historia: trilogia, ilmoittaudu Arjalle, 
arja.palonen@gmail.com, p. 044 576 
8474. 
Hiljaisuuden messu Hiljan päivänä 
su 8.10. klo 18, Willman, Grundstén, 
Raija Kiviniitty, Arja Palonen, teejat-
kot.
Toivelauluilta ke 11.10. klo 18, Sauli 
Ahvenjärvi laulaa ja laulattaa Viisikie-
linen-laulukirjasta, Sakari Kalliomaa, 
Kari Teikari, Willman, yhteistyössä Sa-
takunnan Kansanlähetyksen kanssa. 
Tule sauvakävelylenkille Teljän 
srk:n liikunta-agenttien kanssa pe 
13.10 klo 10-11, lähtö Teljän kko. Syys-
kaudella lähdemme vuorotellen Tel-
jän- ja Väinölän kirkoilta, Voit ottaa 
omat sauvat mukaan. Yhdet sauvat 
lainattavissa kirkolta. Tied. Nurmi.

Väinölän kirkko
Päkintie 1 
Messu ja pyhäkoulu joka su klo 16, 
yht. työssä Sley:n kanssa, pyhäkou-
lu messun aikana, kirkkokahvit: 1.10. 
Helkkula, 8.10. Helkkula, 15.10. Helk-
kula, 22.10. Willman.
Iltamessu 1 krt/kk pe 20: 20.10, Sara-
vuoma, Pelto-Piri, H. Salminen.
Käsityöpiiri 2 krt/kk ke 10-13, 27.9., 
11.10., 25.10., vetää E. Siira, tied. M. 
Salminen. 
Diakonian aamupalahetki joka to 
9-10 (tarj. 9.50 asti), musiikkihetki 
19.10. Hännikkälä, maksuton, tied. M. 
Salminen. 
Aamurukoushetki 1krt/kk to 8.45-9, 
5.10. Saravuoma, tied. M. Salminen. 
Iltapala joka ti 18-19, kaikille avoin, 
maksuton, Heinonen.
Aikuisten antiikkinallekerho pa-
rittomat ma 16.30-19, parilliset viikot 
Kyläsaaren kylätalolla, materiaali-
maksu, tied. Heikkilä.

Martintalo 
Metsämiehenkatu 2 K 
Messu kerran kuussa su klo 14, yht. 
työssä Länsi-Suomen diakonialaitok-
sen kanssa: 29.10.

Raamattupiirit 
Teljän kirkko parittomat ma 17, 
Koivistonpuistikko 50, Matteuksen 
evankeliumi, Pirkko Heikkilä, p. 040 
5049403. Ikämieskerho parilliset ti 
14, Teljän kko, Willman. Vironkieli-
nen raamattupiiri kk:n viim. ti 18.30, 
Teljän kko, Willman. Miestenpiiri 

parilliset ke 17, Teljän kko, 4.10. Ilm. 
17, 18.10. Ilm. 18, Willman. Iltapäivä-
hetki Raamatun äärellä parilliset 
to 15, Sampolan kerhoh. Puhurint. 
22, Birgitta Komulainen, p. 040 739 
2375.  Maalauspiiri joka to 16, Väinö-
län kko. Arkiraamis parittomat to 18, 
Väinölän kko, Marjukka Hankilammi, 
p. 044 276 5138.  40+ raamattupiiri 
parilliset su 16, srk-keskus Itäpuisto 
14, Esa Bärlund, p. 050 365 4111. 

Muualla 
Pyhä tanssi to 19.10 klo 17-18, Ka-
laholman kerhoh. Uittomiehent. 8 
b, rukousta liikkeessä koko keholla. 
Syyskaudella yksi lattiakuvatanssi 
alkuun. Aikuisille. Tila valmisteltu 
ajatellen, että voi tulla lapsen kanssa, 
Fisk.

Lähetystyö  
Sampolan lähetyspiiri parittomat 
ti 18-19.30, Puhurint. 22, 10.10. Taina 
Saine, 24.10. Sydneyn Eteläisen Ristin 
suomalainen seurakunta, Kavasto. 
Ketjun kokoojat parittomat ke 14-
15.30, srk-keskus 4. krs, Eteläpuisto 
10 A, 11.10. Taina Saine, 25.10. Syd-
neyn Eteläisen Ristin suomalainen 
seurakunta, Kavasto. Kylväjä-piiri 
1 krt/kk la 15-16.30, srk-keskus 4. krs, 
21.10. Kylväjä 50 v. 2024 - Mikä lä-
hettien kirjeissä on koskettanut si-
nua näiden vuosien aikana? Jaamme 
kokemuksia yhdessä Kirsti Alénin 
kanssa. Yht. työssä. Keski-Porin srk:n 
kanssa. Toivoa naisille -ryhmä 1 krt/
kk ke 17, 18.10. Mirja Ruuskan luona, 
Pitkäkatu 10, Tied. lähetyspappi Ka-
vasto.

Diakoniatyö 
Diakoniapiirit: Pinomäen koulu 
2 krt/kk to 13, Pinomäent. 190, 5.10., 
19.10. Huhtala, tied. Kulha. Teljän kko 
2 krt/kk ma 13-14.30, 9.10. Willman, 
23.10., tied. Nurmi. Väinölän kko 2 
krt/kk ma 12-13.30, 2.10. vanhusten 
viikon ehtoollishetki, Pelto-Piri, 16.10. 
Grundstén, tied. M. Salminen. 
Päiväpiirit: Sampolan Tähti 1 krt/
kk ti 15, Puhurint. 1-3, 10.10. Kavasto. 
Teljän kko 2 krt/kk ma 13, 9.10. Will-
man, 23.10. Nurmi, lisätied. Nurmi. 
Mainio Akseli 2 krt/kk ma klo 13, 
2.10. Huhtala, 16.10. Nurmi. 
Toivon majakka - iltapalaa ja yh-
dessäoloa elämänmeren myller-
rysten keventämiseksi joka toinen 
to 16-17.30, Sampolan kerhoh. Puhu-
rint. 22, Sundell. 
Ikääntyneiden kerho ke 13, Esival-
lank. 6, 11.10., Kulha.  
Hyvän mielen käsityöpiiri 1-2 krt/
kk pe klo 13-14.30, Teljän kko, 13.10., 
ota oma käsityösi mukaan ja tule te-
kemään sitä muiden kanssa, lisätied. 
Nurmi.
Vapaaehtoistyötä tarjolla kirppik-
sellä Teljän kirkon Helmikellarissa, 
lisätied. Nurmi.
Keskustelu-, asiointi- ja ulkoilu- 
apua, yht. otot diakonia-avustaja 
Huhtaseen.
Tarvitsetko ruoka-apua? Tied. 
Nurmi.

Hartaudet ja keskustelupii-
rit palvelu- ja hoivakodeissa 
Ruskalinna 1 krt/kk 13.30, Kouvon-
raitti 12, 12.10. Saravuoma. Suoma-
lainen palvelukoti 2 krt/kk to 14 
1.krs ja 14.30 2. krs Sairaalant.  5.10. ja 
19.10. Piittala. Latokartanon hoiva-
koti 1 krt/kk 13.30, Latokartanont. 8, 
osasto Niitty, 19.10. Saravuoma. At-
tendo Kuninkaanhaka 1 krt/kk klo 
14, Kuninkaanhaanpiha 2, 10.10. Will-
man. Hoivakoti Porin Helmi 1 krt/kk 
to 13.45, Seipikuja 8, 10.10. Kavasto. 
Tied. Piittala.

Kuorot 
Teljän Kamarikuoro ma 18, Väinö-
län kko, Grundstén. Kirkkokuoro to 
16.15-17.45, Teljän kko, H. Salminen. 
Luminoso-kuoro to 18-20, Teljän 
kko, H. Salminen. Iltapäiväkuoro to 
14-15.15, srk-keskus 5. krs Itäpuisto 
14, Ylitalo-Maunula. Lapsikuoro Tu-
hannet sydämet ke 17-17.45, Väinö-
län kko, Ylitalo-Maunula. Tervetuloa 
mukaan, maksutonta. 

Nuorisotyö 
X-öniä ti 18-21, Väinölän kko, Heino-
nen. Nuorten aikuisten ilta (Nuo-
ra) to 19-22, Väinölän kko, K. Murto. 
Nuorten ilta pe 18-22, Väinölän kko, 
Pelto-Piri. Isoskoulutus pe 17-18, 
Väinölän kko. Tied. Pelto-Piri, kirkko-
porissa.fi J Porin Teljän srk J Nuoret. 

Rippikoulut 2024
Rippikouluun ilmoittautumisen 
infotilaisuus ma 2.10. klo 18, Teljän 
kirkko, koskee v. 2024 rippikouluja, 
tilaisuus avoin kaikille kiinnostuneille.
Rippikouluihin ilmoittautuminen 
ma 2.10. - su 8.10. kirkkoporissa.fi/ 
riparit. Lisätied. Hännikkälä.

Varhaisnuoret 
Luova kerho ma 16.30-18, Väinölän 
kko, tied. Nurmenniemi. Mediapaja 
(muutaman kerran kokoontuva pro-
jektikerho) ma 16.30-18, Väinölän 
kko, tied. Nurmenniemi. Kokkikerho 
ti 16.30-18, Väinölän kko, tied. Nur-
menniemi. Pienoismallikerho ke 18- 
19.30, Väinölän kko, tied. Saarela. 
Musakellari to 17-18, Väinölän kko, 
tied. Nurmenniemi. Breakdance 
7-9-v. pe 16-17 ja 10-12-v. 17-18, 
Väinölän kko. Varhaisnuorten säh-
lykerho pe 17-18.30, Väinölän kou-
lu, Luodont. 1. Perheiden sähly pe 
18.30-20, Väinölän koulu, Luodont. 1, 
tied. Saarela. Kerhot ovat ilmaisia, 
emme kokoonnu syyslomalla. Tied. 
ja kerhojen ilmoittautumislinkki 
kirkkoporissa.fi J Porin Teljän srk J 
Varhaisnuoret.
 
Partio 
Väinän vartijat ry 7-11-v. pojille, 
Antti Koivula, p. 044 559 0544, antto.
koivula97@gmail.com. 
Teljän Tuikkeet ry 7-vuotiaista ai-
kuisiin, Veera Vainio, p. 040 571 6291, 
teljantuikkeetry@gmail.com. 
 
Lapset- ja perheet 
Perhekerhot: Esivallankatu ma 
9-11, Esivallank. 6, Heikkilä. Kalahol-
man kerhoh. ke 10-12, Uittomiehent. 
8 b, Fisk. Kalaholman olohuone ke 
20.9. ja 22.11. 10-14, Fisk. Väinölän 
kko ke 10-12, Päkint. 1-3, Heikki-
lä. Sampolan yhteisötila Salonki 
pe 9-11.30, Kalskeentie 9, Heikkilä. 
Huom. ei perhekerhoja ke 11.10. 
ja 25.10. Vko 43 ei kokoavaa toi-
mintaa.
Seikkaileva perhekerho ma 10-12, 
Teljän kirkko, kokoonnutaan vaihtu-
vissa paikoissa, Heinonen.
Avoin päiväkerho: 3-6-v., maksu-
ton. Ryhmät kokoontuvat 2-3 krt/vk. 
Mukaan tossut ja eväät. Väinölän 
kko ma ja to 13-16, Heikkilä. Kalahol-
man kerhoh. ma ja to 9-12 sekä ti 13-
16, Fisk. Esivallankatu 6 ti 8.30-11.30, 
Heikkilä. Ilmoit. kirkkoporissa.fi 
J Porin Teljän srk J Lapset ja per-
heet.
Tule leikkimään ja liikkumaan ke 
17-19, ei 11.10., 18.10. ja 25.10. Viimei-
nen 29.11. Kalaholman kerhoh., Uitto-
miehent. 8b. Lapset voivat tulla myös 
ilman huoltajaa 4-v. eteenpäin, Fisk. 
Vauvakahvila ke 10-12, Väinölän 
kko., Heinonen, Heikkilä, Nurmi. 
Taaperoryhmä ti 9-11, Kalaholman 
kerhoh., 2-2,5-v., Murto ja Fisk. 
Iltataaperoryhmä to 16.30-18, Kala-
holman kerhoh., 28.9., 12.10. Heikkilä 
ja Fisk. 
Lasten musakerho to 17-18, Teljän 
kko, 4-6-v., Murto. Ilmoit. kirkkopo-
rissa.fi J Porin Teljän srk J Lapset 
ja perheet.
Lapsikuoro Tuhannet sydämet ks. 
Kuorot. 
Pyhäkoulu su 10-11, Teljän kko, tytöt 
ja pojat 4-vuotiaasta rippikouluikään 
saakka. Nuoremmat aikuisen kanssa. 
Tied. Nurmenniemi. 
Tiedustelut toiminnasta lastenoh-
jaajat ja Tapiainen. 
Facebook: Porin Teljän seurakunta 
lapsille ja perheille  

Keskustelumahdollisuus 
Keskustelu- ja rukousapua, yht. 
otot srk-toimistoon tai suoraan pa-
peille, diakoniatyöntekijöille tai Hän-
nikkälään. Ks. myös Teljän FB.

TAPAHTUMIA SEURAKUNNISSA 27.9.-24.10.2023

Toimintaa
Torstai-Akatemia   to 5.10. klo 14, 
srk-keskus 2. krs, Itäpuisto 14. Muis-
torikas nukke tai nalle – Miten tun-
nistetaan vanhat suomalaiset lelut, 
säilytetään niitä oikein ja tarvittaessa 
korjataan? Suunnittelijaopettaja Teija 
Ruuhikorpi-Mäki, Porin seudun kan-
salaisopisto. Lisätied. Mari Korhonen, 
Porin seudun kansalaisopisto, p. 044 
701 5961 tai Mikko Salonen, Keski-Po-
rin srk.
Kehitysvammaiset: Hymykasvot- 
päiväkerho ti 3.10 klo 13-14.30 ja 
Hymykasvot-iltakerho ti 17.10. klo 
17.30-19, srk-keskus,1. krs, Itäpuisto 
14.
Kuurojen jumalanpalvelus su 15.10 
klo 12, srk-keskuksen kappeli, 1. krs, 
Itäpuisto 14.
Näkövammaisten kerho to 19.10 
klo 13-14.30 Mummun Kamari, 1. krs, 
Itäpuisto 14.
Maahanmuuttajat: Sunday Fel- 
lowship su 15.10 klo 14, srk-keskuk-
sen kappeli, 1. krs, Itäpuisto 14.
Senioripysäkkiryhmä on keskus-
teluryhmä yli 60-v. Keskusteluryhmä 
kokoontuu 1,5 tunnin ajaksi kerran 
viikossa ja kokoontumiskertoja on 
15. Ryhmään mahtuu 6-8 henkilöä.  
Mahdollisuus jakaa omia ajatuksia 
ja tunteita ja löytää niille uusia mer-
kityksiä ja näkökulmia. Ryhmä on 
luottamuksellinen ja voit puhua pe-
loistasi, huolistasi ja muista vaikeista 
asioista. Seuraavaa ryhmä kootaan 
syksyn kuluessa. Ryhmästä kiinnos-
tuneet haastatellaan ennen ryhmän 
aloitusta. Jos kiinnostuit, ota yhteyt-
tä 10.11. mennessä diakonissa Virtalai-
neeseen. Kokoontumispaikka ja -aika 
sovitaan haastattelujen yhteydessä.

Evankeliumiyhdistys
Messu ja pyhäkoulu joka su klo 16, 
Väinölän kko, yht. työssä Sley:n kans-
sa, pyhäkoulu messun aikana, kirkko-
kahvit: 1.10. Helkkula, 8.10. Helkkula, 
15.10. Helkkula, 22.10. Willman.

Radio Dei
Porin ev.lut. seurakuntien juma-
lanpalveluksia kuultavissa Radio-
Deissä joka su klo 18: 1.10. Länsi-Po-
ri. 8.10. Meri-Pori. 15.10. Keski-Pori. 
22.10. Noormarkku.

Mikonkatu 8
Teetupa Beetel -illat joka la 18-22, 
ohjelma klo 19 alk. Katso lisää Face-
book: Teetupa Beetel, kirkkoporissa.
fi ja SK menoinfo.

Mummun Kamari
Aivan kaikki ja kaikenikäiset olet-
te tervetulleita Mummun Kamariin 
kahville, juttelemaan ja halutessanne 
myös osallistumaan vaikkapa kahvin-
keittäjänä tai leipojana. Nauti hetki 
Mummun Kamarin rennosta tunnel-
masta ja hemmottele itseäsi tuoreel-
la pullalla ja kahvilla. Käsitöitä myyn-
nissä. Tied. diakoni Ojavalli.
Mummun Kamari joka ma, ti, ke 
ja pe 11-14, srk-keskus, Itäpuisto 14. 
Päivän hartaus joka ma 11.30. Elä-
kepappi vierailee parittomat ke 13. 
Hengelliset laulut ke 27.9. klo 12, 
Marja Kaanaa. Sveitsikko esiintyy 
pe 29.9. klo 12. Vanhusten viikon 
visailut ma 2.10. klo 12, ”Tehdään 
iästä numero”. Vanhusten viikon 
ohrakryynivelli ja soppa ke 4.10. 
klo 11-13, maksuton, niin kauan kuin 
riittää, mukaan ostettuna 4 e/rasia. 
Veikko Lehtonen kuoro esiintyy ti 
17.10. klo 12. ”Lue kuvaa” -taideplä-
jäys ke 18.10. klo 12, Ojavalli. Sinik-
ka Hännikkälä ma 23.10. klo 11.30, 
hartaus, musisointia ja tarinointia. 
Musiikkihartaus ti 24.10. klo 12, Ulla 
Peltonen, Kaija Saarenmaa.
Tuolijumppa joka ti 10.30-11, Sannan 
ryhmä ja joka ke 10.15-11, Irman ryh-
mä. Srk-keskus 5. krs, Itäpuisto 14.
Työtupa joka ke 8.30-13, Eteläpuisto 
10 B, kellari. Voit kutoa mattoa tai  

ommella ja saumuroida.
Käsityökerho joka ma 11-14.30, 
srk-keskus, Tukikeskus 2. krs, Etelä-
puisto 10 B.
Omaishoitajien vertaistukiryhmä 
kk:n 1. pe 13-15, Ahlaisten srk-koti, 
Föörikuja 2. Mukana vertaistukiryh-
mä, SPR Ahlaisten osasto, Satakun-
nan Omaishoitajat ry. ja Seurakunta-
palvelut. Kahvit ja eri teemoja. 6.10. 
Taideterapia, pastori Petra Pohjan-
raito. 3.11. Musiikkia ja tarinoita, kant-
tori Hanneli Grönlund, diakoni Pirjo 
Ojavalli. 24.11. jotain jouluista.

Me Miehet
kirkkoporissa.fi/osallistu

Naisten Kahvila
Facebook: Naisten Kahvila Pori 
"Mitä aikaa elämme?" su 22.10. klo 
15, srk-keskus 2. krs. Puhe: Sari Essay-
ahin eduskunta-avustaja VTM Katrii-
na Hiippavuori. Musiikki: Piia Hautala 
ja Marjo Kotiranta. Yksinlaulu: Marja 
Peltola. Kahvitus klo 14.30 alk. Vapaa-
eht. kahvimaksu. Tervetuloa naiset ja 
miehet!

Porin seudun esikoiset ry.
Aatuntie 21
Seurat syys-huhtikuussa su klo 15.
Ks. esikoiset.fi.

Porin seudun kristilliset 
eläkeläiset
Teljän kirkko ti 10.10. klo 13, kah-
vitus klo 12.30, Mario Heinilä, Satu 
Nissinen. Ti 24.10. Johan Helkkula, 
Pentti Nieminen. Omakuoro mukana. 

Porin Kristillisen Työväen 
Yhdistys ry. Nasaret
Raamattupiiri to 28.9. ja 12.10. klo 
18, Pirkko Heikkilä. Seurat su 8.10. 
ja 22.10. klo 14, 8.10. Jarkko Willman, 
22.10. Markku Koski. Tilaisuuksissa 
kahvitarjoilu. Kaikki tervetulleita!

Kansanlähetys
Lähetyskoti, Eteläpuisto 10 A, 5. krs, 
28100 Pori, p. 02 633 3468, satakun-
ta.sekl.fi. Avoinna ma-ke 10-15 ja, p. 
040 7096 247. Piirijohtaja Sakari Kal-
liomaa paikalla ma 9-12, p. 0400 726 
736. Kaikki tapahtumat satakunta.
sekl.fi.
Lähetyskoti: Epin piiri parilliset ma 
16.30, huom. 16.10. 4. krs ryhmätila. 
Sanan kalliolla -raamattupiiri ti 18. 
Nuorten aikuisten raamattupiiri 
ke 18. Naisten raamattupiiri to 18.
Seurakuntakeskus 5. krs musiik-
kisali: Kohtaamismessu su 8.10. ja 
22.10. klo 16. 8.10. saarna ja lit. Sakari 
Kalliomaa, musiikissa Gospel Pasuu-
na, kahvit, lapsille pyhäkoulu. 22.10. 
saarna Heimo Hietanen, lit. Sakari 
Leppänen, musiikissa Jaana ja Sauli 
Ahvenjärvi, kahvit, lapsille pyhäkou-
lu. Messut yhteistyössä Keski-Porin 
srk:n kanssa.
Seurakuntakeskus 4. krs: Kes-
ki-Porin srk:n lähetystilaisuus ke 
27.9. klo 14, Sakari Kalliomaa.
Muualla Porissa: Me Miehet sau-
nailta pe 29.9. klo 18, Silokallio. Toi-
velauluilta ke 11.10. klo 18, Teljän kko, 
Sauli Ahvenjärvi, Sakari Kalliomaa, 
Kari Teikari.
YouTube Satakunnan Kansanlä-
hetys: Aamuhartaus arkisin ja pal-
jon muuta kuunneltavaa.

Rauhanyhdistys
www.porinrauhanyhdistys.fi.

YHTEINEN 
TOIMINTA Työntekijöiden yhteystiedot kootusti  sivulla 11!
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Saako lemmikkejä
tuoda kirkkoon?
Keväällä Satakunnan Kansan mielipidepalstalla käytiin 
keskustelua siitä, saako lemmikkieläimiä tuoda kirkkoon. 
Asiasta on ollut suuren yleisön keskuudessa epäselvyyttä.

Miten asian kanssa siis on, Meri-Porin vt. kirkko-
herra Samu Repo?
– Itse lähtisin siitä, että jos siitä ei ole muille kirkossakä-
vijöille häiriötä, niin voi tuoda. Joutuvathan esimerkiksi 
sokeat käyttämään opaskoiria.

Käytännössä kyse lienee aika pitkälti koirista?
– Kyllä näin on.

Onko kirkolla olemassa lemmikeistä mitään yhtei-
siä pelisääntöjä?
– Asiasta ei ole kirkon piirissä oikeastaan keskusteltu. 

Miten esimerkiksi allergiariskit pystytään enna-
koimaan, jos joku tulee koiran kanssa kirkkoon?
– Asia täytyy sitten suntion kanssa hoitaa niin, että 
henkilö lemmikkeineen ohjataan sivummalle. Sama 
sivummalle ohjaaminen tietysti koskee tapauksia, joissa 
henkilö on allerginen vaikkapa tuoksukynttilöille tai 
hajuvesille.
– Luulen, että kirkot ovat yleensä ottaen kooltaan niin 
suuria, että tällaiset tilanteet pystytään hoitamaan hel-
posti.

Miten seurakunta voi varautua lemmikkien mu-
kaan ottamiseen kirkkoon?
– Tällaisista tilanteista on hyvä keskustella suntioiden 
kanssa, jotka voivat sitten auttaa käytännön järjeste-
lyissä. Pitää myös muistaa, että jotkut kirkossakävijät 
saattavat pelätä koiria.
– On lisäksi olemassa säädös uskonrauhasta, jonka mu-
kaan messussa on voitava saada olla rauhassa. Häiriöihin 
on puututtava, ja kirkossa kuitenkin ollaan pyhän äärellä.

Teillä on Meri-Porissa järjestetty ulkomessuja, joi-
hin saa tuoda mukaan lemmikkieläimiä. Millaisia 
tilanteita ne ovat olleet?
– Järjestimme heinäkuun lopulla Pihlavan kirkon takapi-
halla lemmikkieläinmessun, johon sitten saapuikin kaksi 
koiranomistajaa lemmikkeineen. Messuun otti osaa 
20-25 henkeä.
– Kyse oli luomakunnan sunnuntaista ja muistelin 
omassa saarnassani lapsuudessani meillä kotona olleesta 
koirastamme.

Onko Meri-Porissa jatkossa luvassa lisää vastaa-
vanlaisia messuja?
– Suunnitelmissani on järjestää vastaavanlainen messu 
ensi vuonna joko keväällä tai syksyllä. Sain idean tällai-
seen messuun aikanaan Luvialla, jossa oli paljon koiria ja 
jossa joku kyseli minulta tällaista mahdollisuutta.

MATTI KUHNA
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Kirkkovaltuutettu Markku Tanttinen (vas.) ja Keski-Porin kirkon vahtimestari Kai  
Tomberg tarkastelemassa vaaleanharmaiksi käsiteltyjä jalustoja. Jalustat eivät saa 
koskea toisiinsa, etteivät ne naarmuuntuisi.

”Jokainen meistä voi olla  
kirkolle hyödyksi”

MATTI KUHNA

Porilaisten keskuudessa 
Pensselisedän lempinimellä 
tunnettu kirkkovaltuutettu 
ja Keski-Porin seurakunta-
neuvoston jäsen Markku 
Tanttinen on jälleen laitta-
nut hihat heilumaan.

Tällä kertaa hän hiekkapu-
hallutti ja maalautti Keski-Po-
rin kirkossa käytössä olevat 
kuusitoista lippujalustaa ja 
ilman, että siitä olisi koitunut 
mitään kustannuksia seura-
kunnalle, ei tosin myöskään 
hänelle itselleen.

– Erään kerran kirkon vah-
timestarit ottivat minuun 
yhteyttä ja kysyivät, voisin-
ko minä hoitaa tämän asian. 
Tartuin toimeen ja vein ruos-
teessa olleet jalustat tuttui-
hin pajoihin käsiteltäviksi.

Käsittelyn jälkeen jalustat 
ladottiin tätä tarkoitusta var-
ten kirkkoon tuotuun maito-

tölkkien kuljetustelineeseen 
peitteen alle. Nyt teline löy-
tyy kirkon etuosasta paikas-
ta, jossa ne ovat koko ajan 
valmiina käytettäviksi.

JOKAINEN VOI AUTTAA
Jo aiemmin Tanttinen on 
tehnyt asioita Keski-Porin 
kirkon hyväksi. Runsaat neljä 
vuotta sitten hän kunnosti 
kirkon ullakolla vuosikym-
meniä toimettomina loju-
neet taulut, joissa oli valtiol-
lisia julistuksia sekä Turun 
arkkipiispana vuosina 1833-
1847 toimineen Erik Gabriel 
Melartinin kuva ja kiinnitytti 
ne sakastin seinälle.

Myöhemmin hän vaihdatti 
kirkkoon 560 led-lamppua 
sekä kirkon edustalle neljä 
lasikuituista lipputankoa ai-
empien ruostuneiden tilalle. 
Jälkimmäinen maksoi 1 200 

euroa, ja se raha tuli hänen 
omasta kukkarostaan.

– Se oli minun almuni kir-
kolle, hän toteaa.

Millaisen viestin Tanttinen 
haluaa omalla tekemisellään 
lähettää seurakuntalaisille ja 
muille luottamushenkilöille?

– Mielestäni jokainen voi 
tehdä asioita kirkon hyväksi 
yhteistyössä seurakunnan 
kanssa omista vahvuuksis-
taan käsin. Seurakunnan 
työntekijöiltä voi myös ky-
sellä mahdollisia tarpeita. 
Jos Keski-Porin suntiot vielä 
jotain keksivät, ottavat he 
kyllä minuun yhteyttä.

Keski-Porin kirkko on Ait-
taluodonkadulla lapsena 
asuneelle Tanttiselle muisto-
jen paikka, sillä se on hänelle 
sekä rippi- että vihkikirkko.

Talkoohaasteen kaikille heittänyt Markku ”Pensselisetä” 
Tanttinen hiekkapuhallutti ja maalautti 16  

Keski-Porin kirkon lippujalustaa.
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”Kirkossakin ihminen voi  
kohdata elävän Jumalan”

Kirkon jäseneksi palannut Tiina Huhtala haluaa kutsua ihmisiä mukaan seurakuntien tilaisuuksiin.

MATTI KUHNA
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Naisten Kahvilassa
Naisten Kahvilan tilaisuus sunnuntaina 22. 
lokakuuta Porin seurakuntakeskuksen 2. 
kerroksessa klo 15.00 alkaen. Kahvitus al-
kaa klo 14.30. Puhumassa ministeri Sari Es-
sayahin (kd.) avustaja, valt. maist. Katriina 
Hiippavuori aiheesta ”Mitä aikaa elämme?” 
Musiikista vastaavat Pia Hautala ja Marjo 
Kotiranta, yksinlaulusta Marja Peltola.

Porilainen Tiina Huhtala kertoo 
aina olleensa aktiivinen ja tekevä ja 
ottaneensa asioista vastuuta. Esimer-
kiksi, jo 14-vuotiaana hän hoiti tädin 
poikaa Ruotsissa.

Kauppaoppilaitoksen oppilasmat-
rikkelissa Huhtalasta todettiin, että 
hän oli paitsi äitihahmo, niin myös 
”luokan ilopilleri, järjesti asiat kun-
toon, oli kiinnostunut erilaisista kam-
pauksista.” Hänen mottonsa oli: ”Hei, 
Anne, oonks mä aivan räjähtäneen 
näköinen?”

– Tämä motto liittyi siihen, että olen 
aina halunnut ”laittaa” itseäni ja ollut 
kiinnostunut ulkonäöstäni. Samal-
la olen kuitenkin oppinut olemaan 
iloinen siitä, että olen juuri tällainen. 
Jokaisen pitäisi voida iloita omasta 
persoonastaan.

Aiemmin Huhtala muun muassa 
työskenteli vaatemyymälöiden vas-
taavana Helsingissä ja myymäläpääl-
likkönä Porissa. Nykyistä puhelinpal-
velukeskusta ja kahdeksan henkeä 
työllistävää yritystään Global Center 
Services Finland Oy:tä hän on vetänyt 
vuodesta 2015.

KRIISIN KAUTTA USKOON
Huhtala toimi jo aikanaan yrittäjänä 
aviomiehensä kanssa verkostomark-
kinoinnin parissa. Tässä yhteydessä 
hän tutustui eräällä Karibian ristei-
lyllä uskovaiseen pariskuntaan, mikä 
kontakti osoittautui merkittäväksi sit-
ten, kun hänelle tuli avioero.

– Avioero oli raskas prosessi ja koin 
uupumuksen. Olin yhteydessä tähän 

pariskuntaan sillä seurauksella, että 
tulin itsekin uskoon. Tajusin, että elä-
mässäni oli ollut kolme etsikkoaikaa, 
joista viimeiseen olin tarttunut.

Uskoontulo oli Huhtalalle merkittä-
vä armon kokemus, koska hän samal-
la ymmärsi oman syntisyytensä. Hän 
sai Jumalalta neljän kohdan ohjeet, 
joita hän on siitä lähtien noudatta-
nut. Ne ovat: todista Jeesuksesta, lau-

la laulujasi, toimi kunnosti ja rakasta 
Isääsi, Jumalaasi.

Huhtala pitää itseään evankelista-
na, joka voi kadullakin kertoa ihmisil-
le Jeesuksesta.

SISÄISIÄ KEHOTUKSIA
Kirkosta on Toejoella syntyneelle 
Huhtalalle jäänyt matkan aikana mo-
nia merkittäviä muistoja.

– Keski-Porin seurakunta oli minul-
le tärkeä jo lapsena. Nuorena sain 
suorittaa rippikoulun Matti Vuolan-
teen ryhmässä. Koulun joulujuhlassa 
sain lukea jouluevankeliumin, mikä 
oli minulle suuri kunnia.

Uskoontulonsa jälkeen Huhtala otti 
jossain vaiheessa etäisyyttä kirkkoon, 
erosi sen jäsenyydestä ja lähti mu-
kaan vapaiden suuntien toimintaan. 

Tässä ei kuitenkaan vielä ollut kaikki.
– Pyhä Henki otti minut lopulta 

kiinni ja koin, että minun on palattava 
takaisin kirkkoon. Niin teinkin ja sain 
asiassa rauhan.

Sitten Huhtalan sydämelle lasket-
tiin uusi lasti. Hänen olisi mentävä 
ehdolle vuoden 2022 seurakuntavaa-
leihin. 

– Se oli voimakas sisäinen kehotus, 
jota sitten tottelinkin sillä seurauksel-
la, että iso taakka otettiin pois harteil-
tani.

Huhtala voi mielestään kirkkoval-
tuutettuna ja seurakunta-aktiivina 
hyödyntää tähänastisia kontaktejaan. 
Keski-Porin seurakunta on hänelle 
tärkeä paikka.

– Ensimmäisessä Porin yhteisen 
kirkkovaltuuston kokouksessa tunsin 
suurta kunnioitusta ja koin samalla, 
että minun tehtäväni on houkutella 
ihmisiä seurakuntaan. Kirkossakin ih-
minen voi kohdata elävän Jumalan. 
Uskon, että ihmiset tulevat joukolla 
kirkkoihin sitten, kun ajat vaikeutu-
vat.

Uskon, että ihmiset tulevat joukolla kirkkoihin 
sitten, kun ajat vaikeutuvat.

M
ATTI  KU

H
N

A

Yrittäjyys on Global Center Services Finland Oy:n toimitusjohtajan Tiina Huhtalan mukaan ollut hänelle luonteva vaihtoehto.

Tiina Huhtala

kuka ?

�

�

�

Syntynyt Porissa 1963.

Merkantti Porin kauppaoppilaitok-
sesta 1981. On lisäksi suorittanut 
Johtamisen erikoisammattitutkin-
non, omaan työhön liittyviä kursse-
ja sekä Helsingin Raamattukoulun.

Eronnut. Perheeseen kuuluu  
kaksi aikuista lasta perheineen  
sekä kaksi lapsenlasta.

Harrastaa työnteon lisäksi kävelyä, 
Raamatun lukemista, saarnojen  
kuuntelua sekä lukemista.

Porin yhteisen kirkkovaltuuston 
jäsen ja Keski-Porin seurakunta- 
neuvoston varajäsen 2023-.

Osallistuu aktiivisesti kristillis-
demokraattien toimintaan.

�

�

�

Kirppistelyä 
Ruosniemen kirkolla
Syyskirppis järjestetään perjantaina 13. lokakuuta Ruos-
niemen kirkolla kello 12-17. Perheen pienimmille on leik-
ki- ja puuhanurkkaus. Paikan päällä on buffet, josta voi 
ostaa kahvia ja pientä hyvää. Pöytävarauksen hinta on 
viisi euroa ja varauksen voi tehdä 11.10. mennessä diako-
niatyöntekijä Elina Virtalaineelle tai diakoni  Susanna 
Niinikoskelle, katso yhteystiedot sivulta 11. Kirppispäi-
vän tuotto Keski-Porin seurakunnan diakoniatyölle.

Länsi-Porissa kokoonnutaan 
pitopöydän ääreen
Länsi-Porin kirkolla kokoonnutaan seurakunnan 
vapaaehtoisten valmistamalle lähetyslounaalle 
sunnuntaina 22. lokakuuta messun jälkeen noin 
kello 11.30 alkaen. Lähetyslounaan hinta on aikui-
sille 15  ja 7-12-vuotiaille viisi euroa. Alle 7-vuotiaat 
ruokailevat maksutta. Myynnissä myös arpoja. Lä-
hetyslounaan tuotto käytetään Länsi-Porin seura-
kunnan maailmalla tekemän työn hyväksi.


